
Debrecen, 1008. IX. év®, 188.

-vÁ.

»FÉvtpl

Vasárnap, junine U

ELŐFIZETÉSI ÁB:
■Wylee: Félén* 6 K, negyedévre 3 JC — 
EMébnu „ 6 1, „ 4 E SO'.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN (SYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Debrecen, Főtér, L&raprsoht-paleta, fiijai 
az udvarban hátul.

MnMsd iniiepésL
Lángnyelvek alakjában küldó 

Isten szent lelkét apostolainak, hogy 
lángra gyújtsa vele a szivüket, erőt, 
bátorságot öntsön az egyszerű em­
berekbe, akik egy uj világnak alap­
ját vetették meg tanításaikkal.

Ea az apostolok eJmdhíek az 
akkor ismert világ minden részébe, 
a görög bölcsészetiéi szembeállítot­
ták a szeretet csodás varázsa taní­
tását. A vért szomjuhozó Cézárok 
hatalmától vértanú halállal mint 
legyőzőitek hullák el, de a hirde­
tett igazság legyőzte az előbb még 
győztes imperátorokat.

Századok múlva már diadallal 
terjedt a kereszténység a föld min­
den népe közt. A katakombák fe­
lett hatalmas bazilikát emelt az 
Istentől ihletett művészet.- Százan, 
ezren adták életüket Krisztusért s 
milliók vésték a szivükbe a keresz­
tény igazságokat. A szent lélek ado­
mányával, Isten áldásával művelte, 
hogy a földön a szeretet tana, a 
kereszténység, a civilizáció győze­
delmeskedett.

Istennek szent lelke ég ma is 
az apostolok utódainak szivében. 
Amint elment Péter és Pál Ró­
mába, hogy vértanú-halált haljanak 
Krisztusért, úgy mennek ma is

a hittérítők ezer számra az őserdők 
rengetegeibe, vad népek, azok 
közzé, ahol a halál árnyékában 
ülnek, de azért az emberszeretet 
istápolásáért készen bármely pil­
lanatban a vértanú-halálra.

Nem kevesebb önfeláldozással 
fáradnak Péter utódai, hogy a vad 
rengeteg elveszett embereit a bol­
dogabb útra : a hit s a civilizáció 
felé vezessék. Péter után a hit és 
lelkesedés óriásainak egész soro­
zata küzdött lankadatlanul, hogy a 
megtért emberiséget az igaz utón 
megtartsák s valljuk be, hogy a 
feladat nem áll messze az oké mö­
gött, kik a természet fiainak hir­
detik, a keresztény igazságot.

Ids az emberiségnek nagy szük­
sége van a hitre ; lelke lesz vele 
erősebb, tisztább, gondolkodása 
nemesebb és a szive szeretettől tel­
jesei)!).

Isten teremtő lelke világosítsa 
meg különösen a jelenkor tévelygő 
lelkeit, akik cltaszitják maguktól a 
vallást ; világosítsa meg az elmé­
ket, g,válassza meg a sziveket az ő 
kegyelmével, hogy okuljon az em­
beriség a hit, a történet szaván s 
viruljon szabadságban, szeretetben.

Ezért is hívják pünkösd ünne­
pén segédeimül a szentleiket.

Amerikába — a debreceni 
egyetemért.

Appoayi és Hengelmüller véle­
ménye.

Csiky Lajos kiutazik.
Debrecen, jnnius 11.

(Saját tudósítónktól.) Mindig újabb és 
újabb, érdekesnél érdekesebb mozzanatok ke­
rülnek felszínre Csiky Lajos amerikai útját 
illetőleg^ amelyekről el kell számolnunk, 
hogy a frmtos ügyet elaludni no engedjük. 
Csiky fáradhatatlanul tör előre u maga célja 
felé, s egyengeti maga előtt az utat, hogy 
az Eszakainerikai Egyesült államokban, mi­
kor oda kijut, minél szilárdabb talajt talál­
jon lábai alatt. Közelebb l'entjárt Budapes­
ten és Becsben s gróf Apponyi Alberttól és 
egy magas állású, Apponyival együtt római 
katholikus vallásit diplomatával, monarchiánk 

j most itthon időző északamerikai nagvkövc- 
j tével, Hengelmüller Lászlóval érintkezett és 
I tárgyalt az ő missiója ügyében. Engedjük át 
, Csikynek tv szót, hadd mondja cl ő maga, 

miként jutott el ügyével a nevezett főrangú 
I urakhoz. Csiky igy irta le iapunk számára 
j az érdekes találkozásokat.

„Benedek János h.-böszörményi ország- 
gyűlési képviselő eleitől kezdve a pgna- 
gyobb érdeklődéssel és rokonszenvvel kisér­
te amerikai utam tervét, s május h' ll-én 
levelet irt hozzám, amelyből kiírom á követ­
kező, közérdekű részletet:

„Apponyival hosszasabban tárgyaltam 
terved dolgában; 6 azzal nagyon rokonszen- 

I vez s szívesen ad neked ajánló leveleket 
i igen hatalmas és befolyásos amerikai vezer-

Fünkösd napján.
Vidáman játszadoztak a leányok Mári- 

káék kis kertjében. Csapongó jókedvvel 
cicáztak. Az egész délutánt boldogsággal 
ütötték agyon. Kacagás, jó kedv raja zúgott 
át, még a hatodik szomszédba is. De azért a 
Márika ajkaira nem jött mosoly.

Édes jó anyja pedig azért hívta össze 
a Marika barátnőit, hogy kedves szórakozás 
közben vidámságot csaljon az u gyermeke 
leikébe is. Hiába. Egy esztendő óta borul a 
bánat sötét felhője szép homlokára. Szemei­
ből az elégedettség tüze helyett bágyadtság 
ömlött el. Csak ra kellett nézni Marikára 
és mindenki tisztában lehetett vele, hogy a 
kis leányt nehéz bánat terhe nyomja.

Az édes anyja onnan az ámbitusról 
nézte a leányokat, de nem tudott ám 
gyönyörködni a pajzánságokban. Az ő 
tekintető folyton csak a Marika arcán 
akadt meg. Mit nem adott volna, egyel­
ik-- mosolyáért, vagy ha olyan pajkosnak, 
oiyan vidámnak, olyan jókedvűnek láthatta 
volna Marikát, mint a többi leányt.

Nehéz sóhaj szállt el az aggódó édes 
anya ajkairól.

— Hej az a Pista, az a Pista ... Ha

tudtam volna . . . Eljött hozzánk látoga­
tóba, udvariasságával, jó kedvével beférkő­
zik a szivünkbe s még én marnsztom, a vi­
lágért se bocsátottam volna el . . . Itt ma­
radt ... De vesztünkre. Ellopta a M ári ka 
jókedvét, elvitte a nyugalmát. Pedig akkor 
esküdüzött égre-földre, hogy nem sokára 
újra visszajön. Vissza jön, de a Marikáért.

Újra nagyot sóhajtott. A szeméből 
könnyet törült ki. Látta Márikát, hogy mi­
lyen bágyadtan bámul maga elé s nem is 
törődik barátnőivel.

— Az a Pista ... az a Pista . . . 
Bezzeg az megvigasztalná ... De hát meg­
csalt bennünket. Az ő szavára egy darabig 
boldog lett Marika, de azután, hogy 
se hir, se levél nem jött tőle, elborult a 
lelkem gyermekem homloka. Azóta egyre 
busul . . . busul... Bezzeg tavaly pünkösd­
kor nem ilyen élet volt nálunk .. . Hej, de 
megváltozott a világ egy év óta ... Az a 
Pista ... Az a Pista . ..

Újra csak törülgette a szemeit és oda 
se nézett a Márika felé, aki úgy eltudja ke­
seríteni a bágyadtságával. Bele telt talán jó 
negyedóra is, arpig aggodalmainak mélyeb­
ben „átengedte magát. Éles sikoltásra riadt 
fel. Összerezzent egész testében. Felugrott e

első tekintete oda tapadt Márika felé. 
Mintha valami nyomasztó, nehéz álom­
ból ébredt volna föl, olyan édes valóságot 
látott a virágoktól övezett kert utján. Marika, 
az ő édes Márikája szaladt a Pista elé, aki 
éppen akkor érkezett meg s a karjaiba 
kapta s úgy ölelte, csókolta az ő bánatos 
leányát.

A leányok egyszerre elkomolyodtak, a 
Márika szeme pedig ragyogott. Most már az 
ő ajkain ült a mosoly, mikor Pista odament 
a leányokhoz s udvariasan bemutatkozott:

—■ Nß ütközzenek meg ezen a jelene­
tén kedves kisasszonyok. Ilargai István mér­
nök vagyok, a Márika boldog vőlegénye.

Ott az ambitoson örömkönnyek fakad­
tak az édes anya szeméből. Sietett kifele, 
egyenesen a konyhába. Ott ásitozíak a cse­
lédek s rajok mordult amúgy a szivéből:

— No aludjatok, Hamar rakjatok tüzet. 
Csirkét, kacsát, malacot öljetek! . . . Pannit1 
Te szaladj az ismerősökhöz! . . . Olyan pi­
ros pünkösd ünnepet ülünk, amilyet mégi 
nem látott a falu népe . . .

Azután sietett a gyermekeihez s útköz­
ben sokszor oldünycgte:

— Hej az a Pista ... az a Pista...
Árgus.

®ímö»*rraS*afc2BS&"*»sa*i. óriási választók legjobb 
minőségű fém, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és éttwj®.-*«# 
la»®*** olcsó afcra&lc Piaos és Ko . -uih-utca
sarkán, líisíemolommal szemben. .
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alakokhoz. Többek között 6 maga említette 
fel Dawis urat, az amerikai sajtóegyesület 
elnökét stb. Ugyancsak Anponyi érdeked­
ben már beszélt is az amerikai nagy­
követtel, Hengelműller mral, ki most 
idehaza van s itthon is marad egy pár hé­
tig. Azt ajánlja, hogy leghelyesebb volna 
vele most megismerkedned, a minek közve­
títésére Apponyi szívesen válalkozik. Óhaj­
tana egyszersmind 6 is személyesen talál­
kozni veled, a mikor készséggel megírja s 
rendelkezésedre bocsátja a kívánt aján­
latokat.“

Ilynemű meghívást nyervén az Egye­
sült Államokat tavaly oly fényes diadalom­
mal bejárt gróf Apponyitól, természetes do­
log, hogy fölmentem Budapestre s május 
20-án est ve az egyesült ellenzék Royal-szál- 
Jodai helyiségében találkoztam vele, a ve­
zérlő bizottság egy nagy gyűlése után, mi­
kor az olvasó szobában levő képviselők 
izzó kíváncsisággal várták a gyülBSteremből 
kiszálló híreket, — aznap foglalkoztak elő­
ször báró Burián küldetése ügyével, — s 
megrohanták a kilépő Apponyit is, aki őket 
gyöngéden félreháritotta, azt mondván: „most 
nem érek rá veletek beszélni, urak, Cs. L. 
tanár úrral van dolgom.“ Oda mentem eléje 
s bemutattam neki magamat, mire átvezetett 
a helyiség szalonjába, ahol zavartalanul be­
szélgethettünk. Ismerte már tervemet Bene­
dek képviselőtársa utján, de nagy érdeklő­
déssel hallgatta, mikor annak főbb vonásait 
magam is eléje tártam. Tudott arról a szo­
morú testvérharoról, mely az ószakamerikai 
magyar reformátusok között a hazakapcso­
lódás vagy haza — nem — kapcsolódás 
kérdése körül kifejlett és még ma sem csil­
lapodott le s mikor beszélgetésünk ezen ré­
széhez jutottunk, a következő, rendkívül ér­
dekes nyilatkozatot tette: „Én végtelenül
iontos dolognak tekintem magyar nemzeti 
szempontból a tanár ur vállalkozását; hi­
szen kimondhatatlanul nagy dolog az mi i reánk magyarokra nézve, hogy kimegy 

\ eSy tanult, angolul beszélni tudó) magyar

dám, bocsásson meg, hogy kimondom, de 
hiszen annyiszor olvashatta már, hogy egé­
szen hozzászokhatott, kit sokan szeretnek 
ultramontánnak tartani, —arra a kérdésemre 
igy válaszolt: „Miért ne, hiszen ebben ne­
kem semmi titkolni valóm sincsen. Nyugodt 
lélekkel mondhatom, hogy én egész poli­
tikai közpályám alatt tudatosan, szándéko­
san semmi olyat nem tettem, amivel a 
magyar református egyháznak ártalmára 
akartam volna lenni, olyat ellenben tettem, 
a mivel annak használni akartam. Kiss 
Albert barátom a tanúm, hogy mikor azt 
a szerencsétlen kongruatörvényt tárgyal­
tuk, — mert én szerencsétlen alkotásnak 
tartom azt, — én készítettem abban egy 
olyan munkálatot, melyről nevezett bará­
tom azt monda, hogy hiszen abban benne 
van a magyar református egyháznak 
minden vágya, minden igénye.« Hosszas s 
végtelenül szívélyes hangú beszélgetésünk 
után megírta névjegyét az amerikai nagy­
követhez s nagy vállalatomhoz szerencsét 
kívánva, búcsút vettünk egymástól.

1905 június li

mely egyedül a próba-ónekeskönyv nnrTT. 
fontosságú ügyével foglalkozik. A mvL'bUll 
meg 1904. júniusában kelt, s azóta, te£ 
teljes egy esztendeje, állandóan foglalkozni 
ez ugygyel a bizottság. A jelentés eredménye 
valószínűleg az lesz, hogy a konvent vissza 
fogja tenni az ügyet a kerületekhez uiahh 
kezdemenyezésre, bár az énekeskönyv mi­
előbbi behozatala immár halaszthatatlan.

Tanítók és tanítónők vizsgái«
Kiss Áron püspök a tanitóképességi vizsmit 
határidejét janin, 19-23-m, a tIB 
kepességi vizsgákét 26—80-ra tűzte ki Az 
előbbi vizsgákra bizottsági tagokul Dávid 
hózy Jánost, Görömbey Pétert és Gvőn' 
Lajost, az utóbbiekra Sulyok Istvánt, Szele 
Györgyöt és Somogyi Pált hívta be a 
püspök. d

,az Egyesült Államokba s annak legkülön- 
'mzőbb pontjain megjelenvén, ismerteti ha- 

zaPjcat, annak történ étét, közjogi állását 
nmá\ távoli föld velünk rokonszenvező 
liaivírL Én is ezt tettem ott tavaly s meg­
küldünk majd tanár urnák Amerika egyik 
városában tartott beszédemet. De fontos do­
lognak \tartom azt is, hogy a debreceni 
egyetem érdekében akar ottan agitálni. 
Jgen széjj vállalat. Abba én, mint római 
katholikus, ember, nem szólok bele, hogv az 
amerikai adott viszonyok között kimenjen-ő 
ebben az évben a tanár ur, vagy, amint 
mondja, talán egy évig, mig ott lecsillapod­
nak a kedélyek elhalasztja utazását, ezt, tes­
sék az amerikai nagykövettel beszélni meg, 
aki most itthon van s kihez mindjárt irok 
egy névjegyet, melylyel tessék őt fölkeresni.

A dolog érdemére térve, a legnagyobb 
készséggel adok a tanár ur részére nehány 
ajánló levelet az Egyesült Államok több, 
nagy befolyású vezéregyéniségéhez, de, azt 
luszem, elég lesz csak kettőt is adnom, az 
egyiket az ottani sajtószövetség elnökéhez, 
a ki által a tanár ur megnyeri ügyének 
az, észak amerikai egész hatalmas sajtó tá­
mogatását, a másikat a kongresszus (vagy 
senátus, nem emlékezem, melyiket mondta), 
egy igen e.őkelő tagjához, aki bevezeti az 
oltom nagy társadalomba. Do ha óhajtja, 
adhatok több ajánló levelet is. Elküldőm 
majd ezeket a tanár úrhoz Debrecenbe.«

Arra a kérdésemre, hogy a miket ne- 
kem mondott, elbeszéihetem-é, esetleg sajtó 
utján közzétehetem-ó, hitaorsosaimnak és a 
nagyközönség előtt mert, mint mondám, én 
rendkívül fontos dolognak tartom azt, hogy 

Approyi Albert, egy róm. katholikus 
.our tárgyal a debreceni egyetem ügyéről 
csy egyszerű kálvinista theologiai tanárral, 
egy olyan romai katholikus főur, kit, mon­

Másnap délelőtt az Angol királynő 
szállodába mentem, hol Hengelrnüller nagy­
követ lakott, de itt arról kellett értesülnöm, 
hogy 6, bizonytalan időre Bécsbe utazott. 
Benedek János barátom azonnal távira­
tozott utána s május 22-én megjött hozzá a 
válasz: „Cs. L. urat szívesen fogom látni. 
Egyelőre itt maradok. Hengelrnüller.“ Ezen 
nap délutánján már gyorsvonaton ültem s 
késő estve Bécsbe érkezvén, 23-án délelőtt 
10 órakor már a nagykövet szobájában 
voltam a Neuer Markon fekvő Hotel Kranz- 
ban. A nagykövet úrtól is, ki szintén szívé­
lyesen fogadott s a legteljesebb jóakarattal 
tárgyalta folyékony és tiszta magyarsággal 
ügyemet, megkérdeztem, hogy világ elé 
vihetem-ó beszélgetésünket, a mire ő azt a 
kijelentést tette, hogy diplomáciai állásánál 
fogva az ilyen egyházi jellegű kérdésekbe 
irányitólag nem szólhat bele, de mint ma­
gyar ember s mint aki az északamerikai 
magyar református egyház fen forgó viszályát 
s az abban szereplő lelkészeket jól ismeri, 
szívesen ád nehány jó tanácsot. Azt taná­
csolja, hogy ne menjek ki a jövő év őszéig, 
de akkorra a most folyó harc minden bi­
zonynyal elesöndesedik. Ellátott utasítással, 
mit kell tennem, hogy ő engemet az Egye- 

I sült Államok elnökének bemutathasson.
I Háza nyitva áll előttem, bármikor keresem 

fel őt nagykövetségi székhelyén. „ A viszont­
látásra Washingtonban!“ — ezek voltak 
hozzám intézett búcsúszavai.

így állván a dolgok, mert tényleg kap­
tam Amerikából olyan leveleket, amelyek 
szerint a mostani viszonyok között kimene­
telem alig vezethetne kívánt célra : ez évről 
elhalasztottam tervem kivitelét s csak 
1U06. szeptember havában indulok el, ha 
Isten erőmet s egészségemet megtartja s 
ha egyházkerületem kienged amerikai 
utamra.

Még csak pár szót! Isten látja lelke­
det, hogy én magamat és missziómat abso- 
hite e) akartam különíteni az ottani magyar 
ref. egyházak hazakapcsolási ügyétől, de, — 
a mint a fent elmondottakból kitűnik, — ez, 
rajtam kívül álló okokból, nem volt lehet­
séges. Az a viszály azonban megfog odaát, 
a löld túlsó oldalán rövid idő alatt szűnni, 
s én megkezdhetem ott Isten segítségével, 
jó emberek támogatásával a munkát, melyre 
engem, úgy érezem, Isten szava hiv s mely­
ben engem az ő hatalmas karja, szent a 
hitem, támogatni fog.

Oeiky Lajos.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A* egyetemes énekügyi bizottság

elnöke, B ej és István zempléni esperes most 
adta ki a konventhez intézendő jelentését,

A ref. konvent ülése. A refor­
mátusok egyetemes konventje e hó 
14-én ül össze Budapesten. Sass 
Béla konventi jegyző most állította 
össze s küldte szét a konvent tároy. 
sorozatát. Fontosabb ügyek : Len- 
gyei Imre halálának bejelentése. 
Dávidhúzy János a tiszántúli egy­
házkerület püspökének helyettese 
lett. Jelentés a leik eszi nyugdij- 
és gyámintézet tervezetéről. A ^Deb­
recenben létesítendő bölcseleti fakul­
tás normál költségvetése s az 1848. 
évi AX, t. c. értelmében államsegély­
nél fedezendő szükséglete. Mozga­
lom a vadházasságok megszünte­
tése céljából. Tiszántúli egyházke­
rületnek fölterjesztése a zsinati napló 
megküldése ügyében. A tiszántúli 
egyházkerület fölterjesztése >a telek­
könyvi rendtartás kiegészítése tár­
gyában. Egyházkerületünk fölterjesz­
tése a vásároknak vasárnapokról és 
ünnepnapokról köznapokra leendő át­
helyezése tárgyában. Államsegély 
kiutalások a békési, karcagi, nánási, 
mezőtúri és böszörményi főgimná­
ziumoknak. Egyházkerületünk föl- 
terjesztése az évközi tanárváltozások 
meggátlása tárgyában. A konvent 
iskolaügyi szakbizottsága e hó 14-én 
délelőtt ülésezik a Lónyay-utcai ref. 
főgimnázium könyvtártermében.

A szoboszlói papválasztás aktái.
Az egyházkerület bírósága tudvalevőleg 
megsemmisítette az egyházmegyei bíróság 
döntését és Bélteky Lajos mándoki lelkészt 
megválasztott szobosziói papnak deklarálta. 
A sok huzavonán átment ügy_ terjedelmes 
aktáit most küldte meg Kiss Áron püspök 
az alsószabolcs—hajduvidéki egyházmegye 
esperesének, ki azt az egyházmegye levél­
tárában helyezi el.

Az egyházkerület államsegé­
lyét felemelték. Berzeviczy Albert 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tegnap 141,000 koronát utalt ki a 
tiszántúli, egyházkerület 1905-ik évi 
államsegélye címén. A hiv nagy 
örömöt fog kelteni bizonyára Deb­
recen s a kerület érdekeit köreinél.
A pünkösti ajándék összege kerek 
huszonötezer koronával haladja fe­
lül a múlt évi államsegély ösz- 
szegót.
NÉVilFíiYFlíFT Ízlésesen és öli)»ón készít a
ii L T u L u i L M. I DEHRBÖENÍ DJS.Í3 nyomdája.

„Vermorel“ és MrjEU Xénfuvók, „Zrínyi 
cs „Mcrkour kaszák jótállásra kaphatók, Bészler* és EMirid

mkeraskmtóknél. MRECZE! (Piac?* ; 7. sz.)
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VIDÉKA háború békefeltételei.
A tengeri ütközet uj adatai.

Pétervár, junius 10.
Enquist ellentengernagy 5-diki (éjjeli 

11 óra 55 pere) manilai távirata a követ­
kező : Május 27-én délután 1 óra 45 perckor 
észak felől a Csuzima és Csuousimaszigetek 
között feltűnt a japan hajóhad. Az égbolt 
tiszta volt. Friss szellő járt. A déli szem­
határ igen ködös volt. Ütközet fejlődött. A 
japánok haditerve az volt, hogy minket ne 
bocsássanak át Vladivosztok felé. Valahány­
szor hajóhadunk észak felé akart tartani, 
az ellenség hajói gyorsaságánál fogva elérte 
ás a menetvonalunk ólén haladó páncélos- 
hajót az ellenséges páncélosok lövöldözték- 
Kilenc japán cirkáló és a Csinluen nevű 
páncélos úgy kormányoztak, hogy a mi 
páncélosunkat kereszttűzbe vegyék. Cirká­
lóinknak az egész ütközet közben ellenük 
kellett hareolniok, minek következtében 
főbb szállitóhajó akadályozva volt mozgása 
szabadságában. Miután az ütközet 50 percig 
(ártott, az Ozljabja megfeneklett és a Boro­
dino harcképtelen lett. Ugyanigy járt nem­
sokára a Knyasz Szuvarov is, miután ki- 
gyilládt és árbocait, valamint kéményeit 
elveszítette. Hajóhadunk fordulatot tett, hogy 
a Knyasz Szuvarovot megvédje. A Borodino 
elfoglalta előbbi helyét.

E pillanatban az Alexander a hajók 
élén haladt. A második összeütközéskor az 
Ural megfeneklett. — A japánok taktikája 
kényszeri tette hajóhadunkat, hogy körben 
mozogjon a szállitóhajók körül, inig a japá­
nok az egész orosz hajóhadat nagy körben 
vették körül. Hajóink csekély menetképes­
sége folytán nehéz volt állásainkat elhagyni, 
de sikerült hajóhadunkat naplemente előtt 
ismét északi irányban tartani. E pillanatban 
a Kuvasz Szuverov közelében levő torpedó­
naszád jelezte, hogy Nebogatov veszi át a 
vezényletet.

Az Alexander megsérülve elhagyta a 
csatasort, Borolino maradt az élén és ki is 
volt teve az ellenség nagyfokú tüzelésének. 
Naplementekor tette utolsó lövését és elsü- 
lyedt. Hajóhadunk déli irányba tartott. Ek­
kor már hiányzott a Borodino, Ozljabja, 
Kamcsatka, Ural és Rassz. Éjjel kezdődött 
a torpedótámadás. Ennek eredményéről azon­
ban nem jelenthetek semmit, mert nem tud­
tam a hajókat egymástól megkülönböztetni. 
Többször el akartam menekülni észak felé, 
de az ellenség délre szorított. 28-án, anél­
kül, hogy tudtam volna, hol van a htjóhad, 
elhatároztam, hogy Manila felé tartok. Le­
génységünk magatartása nem dicsérhető 
eléggé.

London, junius 10.
A Standard jelenti, hogy munkatársa 

beszélgetett a japán követtel, aki kijelen­
tette, hogy egy japán diplomata sem nyilat­
kozható a japán békefeltételekről, mert 
ezek csak Oroszország és Japán közvetlen 
tanácskozásai alapján állapíttatnak meg.

Pétervár, junius 10.
A minisztertanács folytatja a népkép­

viselőt reformja tervezetének tárgyalását. A 
tanácskozásnak o hó 28-án lesz vége.

Eljegyzés elett a halálba. Csabáról 
jelenti tudósítónk, hogy a csabai kaszárnyá­
ban egy Vajda Géza nevű közbaka agyon­
lőtte magát. Az öngyilkosság oka érthetet­
len. Vajda szerelmes volt egy Rosenvasser 
Berta nevű nagyváradi leányba, akivel va­
sárnapra volt kitűzve az eljegyzése. Meny­
asszonyához búcsúlevelet irt, amelyhez arc­
képét is elküldte emlékül, de hogy mi kény- 
szeritette épen eljegyzése előtt végzetes tet­
tére, arra nézve nem ir semmit búcsúlevelé­
ben som.

Apa^yilkos elmebajos. Nagyszalon­
tán Tóth Sándor elmebajos napszámos teg­
nap reggel fúrt, faragott az udvaron, nagy 
igyekezettel vagdalta a görcsös fahusángo- 
kat. Apja, id. Tóth Sándor figyelmeztette 
szelíd hangon, hogy simább és vékonyabb 
darabkákat vagdaljon össze. Az elmebajos 
hun erre kitört a düh, felkapta a fadarabot 
és odasujtott öreg édes apja fejéhez úgy, 
hogy az elősiető orvos koponya repedést 
konstatált és két órai kínlódás után meghal t. 
A vizsgálatot és boncolást a napokban fogja 
megejteni az ügyészség, a melyet az ügyről 
hivatalosan értesítettek.

Őrült a szállodában.
— Saját tudósítónktól. —

Tegnap délben nagy riadalom támadt 
a nagyváradi Pannónia fogadó vendégei kö­
zött. A második emeleti 38. számú vendág 
szobában irtózatos lárma hallatszott ki a 
folyosóra:

— Segítség! Mcgmórgeznek! Vegyék 
el a nikotint! . ..

A szálló személyzete a vendégekkel 
együtt összecsődült s a szobába akartak 
nyitni, de az ajtó zárva volt. A szobában 
elegáns fiatal ur lakott, aki a vendégkönyvbe 
Lévai Ignác néven íratta be magát, mint 
egy favárosi könyvárus cég utazója. Zörget­
tek, dürömböztek az ajtón, a szerencsétlen 
ember pedig vérfagyasztóan kacagott oda­
benn, azután bömbölve tört zúzott minden 
törketőt:

— Kát segítsenek 1 Nézzék ... a ciga­
rettával megöl! . . .

Telefonoztak a rendőrségre s Kemény 
rendőrbiztos hamarosan megjelent a fogadó­
ban, ahol feltörette az ajtót. A biztos be­
lépett a szobába, ahol izzó-porrá voltak 
zúzva a bútorok. A boldogtalan fiatal ember 
a szoba egyik sarkában gubbaszkodott, s 
vadul ugrott föl amint a biztost belépni 
látta :

— No mi lesz ?
És rávetette magát az őrjöngök dühé­

vel a rendőrtisztre, aki azonban ügyesen ki- 
siklott a keze közül s ártalmatlanná tette 
a tébolyodottat, akit beszállítottak az elmo- 
kórliázba.

EGYESÜLETBE.
A nagylótai önkéntes tűzoltó tes­

tület tisztikara zászlószentelése alkalmából 
— a testületi pénztár javára — f. évi julius 
hó 2-án zártkörű tánovigalmat rendez. A 
tánovigalom a Korona szálloda összes ter­
meiben este 8 órakor kezdődik. Belépti-dij: 
személyenként 2 kor. Család-jegy 5 kor.

A Torna-egylet a szövetségi
versenyen. A Debreceni Torna- 
Egyesület huszonnégy tagú csapata 
tegnap délután ötödfól órakor uta­
zott el Debrecenből, hogy a Ma- 
{íjar Tornaszövetségnek Kassán tar­
tandó évi országos versenyünnepén

• r
' -Jl.............1

részt vegven. A husaonnégyea cs» 
patban négy hölgy is van. A 

I döttek verseny után vasárnap estd 
Felkára mennek, hétfőn pedig a 
Tátrába, hol az öt tót s környékét 
szemlélik meg. A csapat kedd<?Jji 
reggel már hazatér. — A D. T. EJ 
nek egy másik csoportja ugyan csal 
ma este Máramarosba utazik, Töpty 
Ottó vezetésével. E csapat $ sóbá­
nyákhoz s több máramarosi termé­
szeti nevezetességhez tesz kiránt 
dulást.

A Székely Társaság kedves köte-'
lességének tartja a nyilvánosság előtt köszö­
nettel nyugtázni a Komlóssv Lajos és a 
Lusztig és Bán cégektől a Székelv lakoda­
lom bemutatása alk Imával frissítőül aján­
dékba adott 50 üveg Siculia, illetve 50 üveg 
Borszéki borvizet, a melyek egyáltalában 
mint kitűnő ásványvizek ismeretesek s ez 
időszerűit bivatvák a külföldi ásványvizeket 
hazánkban a forgalomból kiszorítani.

A Fej érváry-kabinet meg­
üt alakul.
Az átmeneti kormány.

A dar&bantok végkielégítése.
Ha azok a bizonyos előre nem 

látóit események ezúttal elmarad­
nak, báró Fej ér váry Géza tábor­
szernagy a pünköst hétfőjét követő 
napokban kabinetje tagjait eldet'e- 
liroztatja az uralkodó " előtt. Égy 
liberális politikus beszélte az esté, 
hogy találkozott a táborszernagy- 
g.yal s tőle hallotta, hogy a Fejér- 
váry-minisztérium egy tárca ki­
vételével teljes. A báró odanyilat­
kozott a politikus előtt, hogy a ka­
binetje megelégedést fog kelteni. Ez 
idő szerint egyikük sem aktiv po­
litikus, nem képviselők és nem 
tartoznak egy párthoz sem. Ezután 
is távol tartják magukat a pártke­
retektől. Semlegesek kivannak ma­
iadni, mert minden irányban doku­
mentálni szeretnék, hogy pusztán 
átmeneti céljaik vannak.

Éz a nyilatkozat kétségtelenné 
teszi, hogy báró Fejérváry Géza 
nem hiába vénült meg. Tapasztala­
tai, különösen azok, amelyekre a 
legutóbbi hónapokban tehetett szert, 
harci kedvét elvették. Már nem fe­
nyegetőzik, már nem ijesztget. Bé­
kés húrokat penget s azt hiszi, 
hogy barátságos képpel közeledvén, 
behozhatja az abszolutizmust. No, 
az ellenzék igy sem tart a tábor­
szernagy úrtól. Jöjjön, ahogy neki 
tetszik.

Akár nyíltan, akár burkoltan 
jön, akár ő jön, akár a stroh- 
mannja, mindegy. — Az ellenzék 
csak parlamentáris kabinetet vállal. 
Más mint ellenzéki ember csak egy 
esetben loglalhatia el a miniszterel­
nöki széket, ha elhozza magával az 
önálló vámterületet és a mi' vvar ve- 
zényszót.

SÄ Fehle Mii
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Az ellenzéki koalíció vezérlő 
bizottsága szerdán már újra tanács­
kozásra iil össze. Akkorra — úgy 
lebet — gróf Tisza István eljön 
már Gesztről és túlmegy Bécsbe a 
császárhoz, hogy bejelentse, igazán 
kész-e Fejér várj kabinetje. Ugyan­
ezen az ülésen állapítja meg a ve­
zérlőbizottság azt is, hogy mikor 
kezdje meg a képviseíőház 
üléseit.

A darahantok vérdija.

Az olaj ütő rendezése. Acél Géza 
városi főmérnök már elkészítette tanácsi uta­
sításra az Olaj ütő rendezésének tervezetét. 
A főmérnök 20 háromszáz négyszög öles 
telket tervez, melyeket a város ölenként < 
koronájával ad el azoknak, akik e helyen 
házat akarnak építeni.

Rendkívüli közgyűlés. Debre
cen sz. kir. város törvényhatósági 
bizotttsága G hó végén rendkívüli

1905 junius 11

Tisza István gróf és pártjának 
bukásával lehullott a lepel arról is, 
milyen könnyelműséggel herdálták 
el az ország pénzét a darabantokra. 
A képviseíőház számadásait felül­
vizsgáló bizottság a Ház elé vitt 
jelentésében elmondja, hogy Perczel 
Dezső volt elnök és Csávossy Béla 
volt háznagy összesen 31.826'korona, 
60 fillért költöttek el a darabantokra, 
illetőleg ennyit tesz ki az összeg, 
amit a Ház pénztára ezen a címen 
kifizetett.

Hiteles forrásból jelenthéti tudó­
sítónk, hogy a darabantokra ennél 
sokkal több pénz fogyott el. A da­
ra,hantokat tudniillik', miután a Ház­
ban őket megtartani már nem lehe­
tett, végkielégiteni kellett. Csakhogy 
ekkor már nem a képviselőház 
kasszájából. Megadták a végkielé­
gítést a honvédelmi minisztérium 
tárcájának a terhére.

1285—1905. elnöki szám alatt 
tizenháromezer korona utaltatott ki 
a darabantoknak. Az utalvány uta­
sítja a minisztérium számvevőségét, 
hogy az összeget az irodai átalány \ 
tétele alatt számolja el.

„ Aki kiutalta, bárki volt is, fe­
lelős érte. A Ház a harmincegy- 
ezer koronát visszaköveteli Percei 
Dezsőn és Csávossy Bélán, tessék 
ezt a tizenháromezer koronát is 
visszakövetelni. Mert a daröbant 
csak nem irodai felszerelés.

az közgyűlést tart. A közgyűlés napja 
még nincs meghatározva

A kórházi biztosi tisztség. Kiss
Sándor kórházi biztos fogalmazóvá történt 
megválasztása által a kórházi biztosi állás 
megüresedett. Ez azonban nem külön szer­
vezett állás, hanem a kisebb hivatalnokok 
közül kinevez e tisztségre valakit a főispán 
s beosztja a kórházi létszámba. így lesz ez 
most is, bár sokan reflektálnak — e tiszt­
ségre.

Városi tisztviselők fizetésren­
dezése. A városi tisztviselők fize­
tésrendezési ügye még e hónapban, 
valószínűleg a hó végén tartandó 
rendkívüli közgyűlésen el fog dőlni. 
Ünnep után foglalkozni fog azzal 
a jog- és pénzügyi-bizottság is. — 
Altalanos a nézet, hogy a fizetése­
ket korpótlék alapján, de csak a kis- 
hivatalnokoknál rendezni kell, mert 
a kishivatalnokok megélhetési viszo­
nyain csak igy segíthetni.

Ügető-versenyek Debre­
cenben.

Az Urkocsis-Egyesület első debüje.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Á polgármester rendelote. Több Íz­

ben megesett már, hogy a szavazattal bíró 
tisztviselők közül hiányoztak a közgyűlése­
ken. Kovács József polgármester ennek a 
megszüntetése végett körrendeletben hívta 
fel a tisztviselőket, kik tagjai a törvényható­
sági bizottsági közgyűlésnek, hogy a köz­
gyűlések alkalmával legyenek jelen, mert 
ismételten bekövetkezhetik az, hogy a tiszt­
viselők távolléte miatt nem lehet határoza­
tot hozni, főleg névazerint való szavazás al­
kalmából.

A sáskairtás költségei. A Horto- 
bágyon a sáskairtás több mint 20,000 koro- 
nába fog kerülni. Ennek a felét a város 
viseli. Tekintettel azonban a sáskairtás 
prazágos jelentőségére, Debrecen város ta-
<v!u5a-~jx1S8n- helyesen — kérni lógja a földmivelésűgyi minisztert, hogy az egész
*r ja/6 jZZe' mmt^n nem csak a debreceni 
gazdák, de az ország egész gazdaközönsége 
Érdekelve volt a sáskairtás munkálatában.

— Első nap. —
Debrecen, junius 11.

(Saját tudósitónktól.) A debreceni 
Urkocsis-Egyesületnek ünnepe volt tegnap. 
Első ügetőversenyét ugyanis most rendezte 
az egylet s ez alkalomból különösen ünne- 
pies jellegű volt a meeting. Sikeresnek 
mondhatjuk ezt az első debüt, mert a ver­
seny úgy a résztvevők számánál, mint ren­
dezésénél fogva korrekt volt a olyan kere 
tekben folyt le, akárcsak a fővárosi egyleté.

Részletes tudósításunkat a követke 
zőkben adjuk:

A verseny.
Délután három órakor kezdődött a 

verseny. Délben, sőt délutáni 1—2 óra kö­
rül is sokan még kételkedtek abban, hogy a 
versenyt meglehet-e tartani. Erős záporeső 
zudult alá az égből s alaposan lehetett félni 
attól, hogy a pálya használhatatlanná válik.

Másképen történt azonban. Két óra 
körül egyszerre csak bezárultak az ég csa­
tornái, a menny palástja kőkbe öltözött. A 
pályának pedig valósággal használt az eső. 
Jött is *%ün a díszes közönség és három 
óra «lőtt i.. ír megteltek a tribünök is, a 
páholyok is. Csak az állóhelyen láttunk ke­
vés érdeklődést.

Pontban három órakor kezdődött a ver- 
eeny, melynek sikerült nevezéseiről már 
voltunk részletes híradással. — A közön­
ség látható élvezettel szemlélte az érdekes 
versenyeket a az egyes számok lefutása 
után tüntetőén tapsolt és éljenzett. Különö­
sen nagy tüntetés volt a hölgyek fogatver- 
senye után. Közben persze vígan működött 
a totalizator is és sürü forgalomnak örven­

dett a büffó is, melyet Hauer Berci renüp 
zett be nagy gondossággal. ue~
ményt", SJT^ rfeletM «*

méoUZ:°kmrTtfií
fjjfö Prosz György ur Címere és g Vőfélye’ 
Második Kállay Frigyes fogata. Harmadik 
Hercfeld Pál ur Rengője és Rumija “S 
5—6, 10—11. J lotl

II. Egyes fogatok versenve. Táv ‘>nnn 
m. Dij 500, 200, 100 K. Első Vecaey ZolZ 
ur Dolly-ja. Második gr. Dessewfiy mXr
Tol sltó,ÍoTIP KÍS" Bm6 ur B*6j=
. . in. ^-hökyek versenye. Kettős foga­
toknak. Tiszteletdijak 1. Sennyei Géza báró 
fogata. Hajtotta gr. Dessewfiy Miklósné 9 
Br bennyey Béla fogata. 3. Vecsey fogata 
hajtotte br. Fiáth Mária. g a>

IV. Aláírási dij. Táv. 3000 m. Dij
ta. Egyes

----------- ur Leg
~ m - Gólyá-ja. 3. Kiss

ur Csángo-ja. Tot. 5: 16, 10: 32

fogatoknak. 1. Olasz Elemér ur Daru-ia és 
Gulyá-ja, 2. Grósz Ferenc ur Kedvenc-e és 
Marvány-a, 3. Farkas Gyula ur Dongó-ia és 
Irmá-ja. Tot. 5: 5, 10: 11. g J CS

VI. Debrecen város dija. Táv fídm 
m. Dij: 700, 200, 100 korona. Kettős foga­
toknak. 1. Gróf Lónyay Gábor és Bercsényi 
herenc urak Szöcskó-je és Tallér-ja, 2 Kiss 
Ernő ur Brávó-ja és Bakfis-a, 3. br. Sennyey 
Géza ur Luci-ja és Furcsá-ia. Tot 5-fi10:ii J u.o,

A versenyekről Letzter József felvéte­
leket eszközölt.

Bankett éa táncestély.
Este 9 órakor a Bika dísztermében 

százhúsz teritékü vacsora volt, melyen vá­
rosi előkelőségeink szine-java vett részt. A 
pompás menüért sok dicséretet kapott az 
egylet derék vendéglőse, Németh András.

A zenét Rácz Károly és zenekara szol­
gáltatták. Pompás jókedvben folyt le, sok- 
sok pohárköszöntő közepeit a bankett. Va­
csora után éjfél utánig tartó táncmulatság 
következett.

MULATSÁGOK.
Daleatély. A „Kossuth Dalkör“ f. hó 

8-án tartott választmányi ülésén elhatározta, 
hogy a dalkör julius 1-én szombaton a 
Nagyerdei Vigadóban dalestélyt rendez. A 
programra megállapítására szükebb bizottsá­
got küldött ki, amely szorgalmasan dolgo- 
zik, hogy a közönségnek élvezetes estélyt 
rendezzen.

Az Egyetértés dal- és zeneegylete 
Szolnokon. A debreceni gépjavító munká­
sok derék, agilis dalárdájának és zenekará­
nak nem csak Debrecenben van jóhirneve, 
hanem a környéken is. A dalkör-zenekar 
nemcsak nálunk vesz részt a társadalmi 
és jótékonysági ünnepségeken, hanem má­
sul ia szívesen közreműködik, ha valamely 
derék jótékonysági célról van szó. Ma 
például Szolnokon tart hangversenyt a mű­
vezetők özvegyei s árvái javára. A dalkör­
rel és zenekarral együtt átmegy Szolnokra 
az elnökség több tagja is.

A virágkocsi korzó.
A szerdai ünnepély.

Debrecen, junius 10.
A szerdán délután tartandó virágkocsi 

korzó és virágcsata sokkal nagyobb mérték­
ben költötte fel az érdeklődést, mint eleinte

Eov rendkívüli Plfalfilll olosé SbM1sí«i«ui.Í't.t0ltunk- hosy a *■ vev®nknek Jelenleg iletetien
p legdivatosabb kivitelben és különféle smben’fM #088388 iötvM.
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remélni lebetett. Ennek egyszerű magyará­
zata, hogy a közönség örömmel áldoz a 
mentőegyesület javára s szívesen keresi a 
gyönyörűségét annak a virágltorzűnak, amely 
Debrecenben az újdonság ingerével bir.

A korzó különben szerdán délután öt 
órakor veszi kezdetét. Akkor indulnak el a 
Méntelep mellől a felviragozott és sorba 
állított kocsik. A menet fényét, szinszerüsé- 
gót és érdekességét nagyban fogja emelni az 
a körülmény, hogy a rendező bizottság tagjai 
valamennyien lóháton haladnak a menet 
mellett s minden rendező lova virágdísz­
ben lesz.

A feldiszitett kocsisor először a Fe- 
renez József-uton halad el, ahol 20 filléres 
jegyekkel foglalhat helyet a közönség.

A tnlajdonkópeni korzó a nagyerdei 
utón lesz, még pedig délután öt órától este 
hét óráig. Az ut közepe fölé lesz a jury 
emelvénye és vele szemben a korzó tartama 
alatt játszik a katonazenekar. Az ut men­
tén ülőhelyek lesznek csekély díjért azok 
részére felállítva, akik a korzót ülve akarják 
végignézni.

A sétáidon mindenütt árulni fognak 
apró virágcsokrokat, amelyekkel a közönség 
virágcsatát rendezhet a felvirágzott kocsikon 
ülőkkel. Minden felvirágzott kocsin már 
nagymennyiséggel visznek a virágcsatához 
szükséges csokrokat.

A kocsikorzó tehát nemcsak érdekes­
nek, de tündériesnek is ígérkezik.

SZMEHÁZ.

Öngyilkos asszony.
A féltékeny- ég áldozata.

Debrecen, junius 11.
(Saját tudósitónktól.) A féltékenység 

rossz tanácsadó, mely már sok boldog csa­
ládi életet tett tönkre. Ennek a mardosó 
érzésnek lett áldozatává Diószegi Andrásné 
Kiss Mária is, aki tegnap délután végső 
kétségbeesésében öngyilkosságot követett el.

A Szent-Anna-utca 85. szám alatt la­
kott, hol férje, mint házmester teljesített 
szolgálatot. Boldog családi életet éltek egész 
addig, mig egy szép napon Diószeginé lelké­
ben a féltékenység föl nem támadt. Sokáig 
küzdött ellene, do a zöld szemű ördög any- 
nyira belofészkelte magát szive legmélyebb 
fejtekébe, hogy azt többe onnan kipuszti- 
tani nem lehetett.

A különben csöndes természetű asz- 
szony perlekedővé vált. Minden csekélység 
kihozta sodrából. Ilyenkor ideges izgalom 
vett rajta erőt és senkit sem állhatott meg 
maga mellett. De különösen nem a ház 
úrnőjének komornáját, a kinek gúnyos 
megjegyzéseit nem bírta elviselni. Tegnap 
is a végzetes tett előtt erős összeszólalkozása 
volt a komornával. Diószeginén, a ki éppen 
ablakot tisztított, oly izgatottság vett erőt, 
hogy a tisztításhoz használt sósavat meg­
itta

I István, nagymise után Kamr-;11 József are-1 
dikál. Háromnegyed 11-kor a Svetite-zirdai 
és az elemi iskolák növendék i jöm.ck szent 

j misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgatói 
; mond, fél 12-kor misézik Me)lau István: 
i Délután 3-kor Iytánia. — A gör. kath. kád 
1 polnában 6 órakor reggeli istentisztelet, dél.—
: előtt 9 órakor sz.-miee, délután 8 órakor 

vecsernye, 4 órakor rózeafüzér ájtatosság.
* Személyi hírek. Csanády Arthur 

altátornagy-hadosztályparancsnok "Debrecen­
ből elutazott. — Báró Fiáth Károly főrendi­
házi tag, nyug. főispán Debrecenben időzik. 
— Iíállay Tamás országgyűlési képviselő 
Debrecenbe érkezett.

* Kinevezés a testőrséghez. A ki­
rály Vaszary Béla 7-ik huszárezredbeli I. 
osztálya századost a magyar testőrséghez 
testőrré és századossá nevezte ki.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Csehi Lajos ev. ref. csizmadia 
mester, Tömpe Rózával ev. ref., Sallai Sán­
dor ov. ref. rőfös kereskedő Máeody Margit- 
tal róni. kath., fehér Lajos ev. ref. légszesz- 
gyári munkás Géder Juliannával ev. ref., 
dr. Bacsinszky Wladimir gör. kath. máv’ 
üzletvezető helyettes Vass Karolinával róm. 
kath., Szabó István r. kath. asztalos segéd 
Takács Mariskával ev. ref., Varga József ev. 
ref. kertész. Nagy Máriával ev. ref. és Dávid 
Sándor ev. ref. temetkezési szolga Na»v 
Eszterrel ev. ref. °v

Súlyos betegen szállították a 
s nem is fűznek reménységet

összemar 
kórházba
ahhoz, hogy megmenthetik az életnek

FTJD0BSÁ60K.
Műkedvelő előadás. Az iparos ifjú­

ságból egy kiváló es lelkes kis csoport mű­
it ed velő előadást rendez a mentőegyesület 
javára. A Sárga csikó éimü népszínművet 
lógják eljátszani. Törekvésük nemcsak azért
érdemel dicséretet, mert az ifjúság legszebb . —.......- ______ .UB wulMluulMM™n
szórakozását a mulattatva tanulást tűzték ; a következő lelkészek szolgálnak: Nagv- 
ki feladatúi, hanem azért is, mert összekap- j templomban prédikál Dicsőfi József ágendá-
csoiták egy igazan humánus cél, a mentő- —ir—t----"j1 T "• ■ ■ 6
egyesület támogatásával.

* Fünkösti istentiszteletek. Pün-
köst első napján református templomainkban

Zilahy Aradon. Zilahv Gyula 
debreceni színigazgató e hó 20-án 
befejezi az aradi szinti szezont s 
társulatát Lót hónapig pihenteti. Ha 
aradi laptársaink nem csalódnak, 
akkor a társulat tagjainak nem árt 
ez a hosszú pihenő és előkészülő- 
dós. Maga Zilahy különben csalá­
dostól együtt Gödöllőn nyaral.

Műkedvelők csoportképe. A Székely 
Társaság tudvalevőleg Csokonai emlékün­
nepe alkalmával díszelőadást rendezett, hogy 
az ünnepély fényét emelje. A „Székely 
lakodalom1- szereplőit Letzter József egy 
nagy csoportképben lefényképezte, a mely 
képet a Csokonai ünnepélyen levett többi 
pillanatfelvétellel együtt ma tette közszem­
lére. Letzter József Piac-utca 44. szám alat 
levő kirakatában úgy a csoport kép, a 
melynek grupirozása igen ügyes, mint a 
többi pillanatfelvétel is, érdemesek a meg­
tekintésre.

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingek darabja 4—5 és 6 
korona a legnagyobb választókban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

* Thaly Kálmán a városi mú­
zeumban. Thaly Kálmán, aki — 
mint jeleztük— Debrecenben időzik, 
tegnap meglátogatta a városi mu- 

A rettenetes méreg egész belsőrészét | ^u^lot. Oláh Karoly kalauzolta a 
mart:-.. Súlyos betegen szállították a j\lvalü történészt, de jelen voltak a

látogatásnál Lofkovies Arthur, Pé­
ter Gábor, Zolthay Lajos stb. Thalv 
Kálmán megelégedését fejezte ki a 
muzeum érdekes és értékes tárgyai 
felett s kijelentette, hogy biztos 
alapja ez egy majdan gazdag mú­
zeumnak. Most már szerinte a kö­
zönséget fel kell kérni, hogy tör­
ténelmi ^ jelentőségű tárgyak aján­
dékozásával gyarapítsák a múzeu­
mot. Megígérte, hogy a még ren­
dezendő ásatások ügyében ő a maca 
részéről is közben jár n miniszté­
riumban, hogy némi segélyt kap­
hasson e célra muzeum. Ugyan­
csak kijelentette, hogy a muzeum 
helyisége már sem felel meg céljá­
nak s hogy meg kell sürgetni a 
Csokonai-házba való átköltözést.

zik Kecs&ernethy L. Kieíemplomban prédikál 
Szele György, úgendázik Kolozsváry Mihály. 
Ljtemplomban, prédikál Uray Sándor, ágen- 
dázik Kövér Árpád szénior. Ispotály! tem­
plomban prédikál Könyves Tóth Kálmán, 
agendazik Sáfrány Lajos lelkésztanár. Sze­
gényháziján prédikál és úrvacsorát oszt 
Hajdú Zsigmond. Csapó-kertben prédikál és 
úrvacsorát oszt Kovács János. Homok-kert­
ben prédikál és nrvacsorát oszt dr. Ferenczy 
Gyula. Délután és pünköst másodnapján 
minden templomban a légátusok tartanak 
istentiszteletet. Pünköst első napjun a róm. 
kath. templomban az isteni tiszteletek sori 
rendje: Reggel 6 órakor misézik Nyári Ig­
nác, 7 órakor Szabó István, a 8 órai szent 
misét egyik kegyesrendi tanár mondja a fő- 
gymnasiumi ifjúság részére, 9 órakor ünne­
pélyes nagvmisót végez dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, plébános segédlettel, 
nagymise után ugyancsak dr. Woiafka Nán­
dor v. püspök prédikál, háromnegyed ll-kor 
a Svctits-zárda és az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. igazgató mond, fél‘12-or misé­
zik Kampell József. Délután 3 órakor ün­
nepi vecsernye és rózsafüzór, 5 órakor a 
Jézus szentséges szíve társulatának hónapos 
ájtatosságát szent beszéd, körmene* ói* lytá­
rnával végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök 
prépost plébános. Pünköst másodnap jón 
reggel 6 órakor misézik Kampell Józsefi 7 
órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, a 8 
órai szent misét egyik kegvesrendi tanár 
mondja a fógymnásiumi ifjúság részére, 9 
órakor ünnepélyes nagymisét végez Szabó

Debreczen legnagyobb 
cipöüruháza, piac- 
uíca 40. szám ahtt, a 

postával aeembea.

* Az ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Balogh Sándor nagykunmadarasi, dr. 
hehember János szolnoki és dr. D. Tóth 
bereue kisújszállási ügyvédeket névjegyzé­
kébe fölvette.

* Eljegyzés. Posen féld Lajos, az Első 
Magyar Altalanos Biztosi tó Társaság debre- 
oem tisztviselője, tartalékos hadnagy elje­
gyezte Katz Laura kisasszonyt, Katz Sámuel 
iakereskedo bájos leányát.
• • * Pünkösd másod napján,
háí1U8 íÓxíf én’ az na8yerdőn, a „Leveles • 
♦«JumÍ8?*11 tl8ztáeon teljesen uj műsorral 
Se*,lfz. Musor; L Búzavirág csokor 

o dl ,T íotr" más86™ nyúlik fel a légbe. 
£'•4?' ;orya’ lgen látványos. 8. Tűzhányó 
kitörése 4. Lewn-tencls labdajáték tüzből.
fói» « q ”»P- ,6- Tüzkerók. 7. Ördög motó- 
lája. 8. hzAbnalom tüzből. V. Togo diadala 
az orosz ,'^ohad felett, rendkívül látványos 
tengeri utKözet. 10. Vége tüzfelirat. A tűzi­
játék kezdete pont 8 órakor. Helyárak: I-ső

naun. Sl5fSr?iBiJ1í,líe!? hogy viseletnél megtartják elegáns
batík' t^AjUk*at <1 mert kézi mankl» teljesen megbiz- 
•*•■*)* tartósságukban. Az árak oly méltányosaik, 

hegy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.
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pad ülőhely 1 korona, 2—3-ik pad ülőhely 
GO fillér, állóhely 20 fillér. Jegyek előre 
válthatók Schwartz tajtékpipa üzletében. Az 
előadás végével az utat magnézium fáklyák 
világítják meg, mely teljes nappali fényt 
áraszt. Tisztelettel Leidenirost és Társa.

* Népesedés. Az elmúlt héten 21 fiú, 
28 leány, összesen 49 gyermek született. El­
haltak G4-en, a város lakossága tehát 15-eI 
csökkent.

* Pünkösd. Debrecenben. A leg­
szebb keresztény ünnepek egyike a 
pünkösd. Debrecenben ősrégi szo­
kás ilyenkor a nagyerdőn tölteni 
ünnep másodnapját. Első napon, 
ki-ki leimádkozza a bíinét s azután 
megtisztult lélekkel a szabadban 
tölti ünnep másodnapját. Echós-sze- 
kereken is kimennek derék polgá­
raink már jókor reggel a nagyerdő 
járatlanabb részébe. Tarisznyát visz­
nek ki s oda kint ebédelve, a sza­
badban töltik az egész napot. így 
lesz ez a mai napon is s tízezrek 
vándorolnak ki a szabadba, amely 
mulatság tekintve, hogy az eső 
miatt a nagyerdő pormentes, az 
idén nagyon kellemes lesz.

* Haláloséi. Moskovszky Róza tizen­
hétéves korában tegnap reggel hét órakor 
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 
hétfőn, azaz junius 12-én délután három óra­
kor lesz Zöldfa-utca 10. számú háztól és az 
er. ref. egyház szertartása szerint a Várad- 
utcai temetőben helyezik örök nyugalomra.

* Uj olvasókör. A „Hajdúböszörményi 
debrecen-utcai polgári olvasókör“ alapsza­
bályait a belügyminiszter tegnap láttamozta.

* A helyi vasút, mint halljuk, 
azt tervezi, hogy a forgalom köny- 
nyebb lebonyolítása céljából a Si- 
monyi-uton beszüntet nehány meg­
állóhelyet, vagyis aképpen osztja 
be a megállókat, hogy a Margit- 
fürdőtől a nagyerdői végállomásig 
csak két megálló lesz és pedig a 
Kardos- és Őrmódy-villánál. Ezen 
terv szerint elesnék a Sesta-kerti 
feltételes és a Simonfíy-nyaraló 
előtt levő megálló. Mi azt hisszük, 
hogy ezen változtatás az ott lakó­
kat kellemetlenül fogja érinteni és 
alig fog eredményesen hozzájárulni 
a forgalom könnyebb lebonyolítá­
sához.

* Fölhívás a helyi iparosokhoz. A
református egyház e hó 16-án lejáró határ­
idővel nyiit pályázatot hirdetett, hogy árvái­
nak ruházati cikkeit versenytárgyalás utján 
biztosítsa. Az ipartestület e helyen is föl­
hívja az érdekelt iparosokat, hogy pályázza­
nak a munkák elnyeréséért. A szabóiparo­
sok külön is kaptak felhívást a testülettől, 
azon felvilágosítással, hogyha tőke hiányá­
ban, mint tavaly, ezúttal is alkalmi csopor­
tot alakítanának, az ipartestületi hitelszövet­
kezet utján a testület készségesen támo­
gatja őket.

* Elsikkasztott hozomány. Ér­
zékenyen megkárosította Penyigei 
Imrét n rokona, amennyiben a fe­
lesége által rábízott mintegy négy­
száz korona értékű holmin túladott. 
Ez a holmi egy csomó fehérnemű 
volt, mely egy részét képezte a fe­
lesége hozományának. Körülbelül

egy évvel ezelőtt bízták meg an- j 16-án délelőtt a tauitónőképzői n. tanf 
nak megőrzésével, ő azonban a | jyamban, junius 16-án délután I., II ni. tan" 
ruhanem ticket állítólag elzálogosi- 0 lyamban ének- fitt -/.mi™,«—• --z fD
tóttá, az érte felvett pénzt pedig el 
költötte. Penyigei többször fölszó 
litotta a ruhaneműéit visszaadására, 
de hasztalan. Türelme végre elfo­
gyott s tegnap sikkasztás címén 
feljelentette rokonát a rendőrségnél.

* Nemzetközi hires birkózók Deb­
recenben. Cyganiewicz Szaniszló, a világ­
hírű lengyel birkozó-bajnok, ki a legutóbb 
Budapesten tartott bajnokversenyen első 
dijat nyert, tegnap Debrecenbe érkezett. 
Cyganiewicz itt hívta ki birokversenyre id. 
Czája Bertalan és ifj. Czéja József hires 
birkózókat, a Wilson-társulat bajnokait. Cy- 
ganievicz egy helyi banknál letétbe helye­
zett 1150 koronát, a mely összeg tudvalé­
vőén egyenlő a Wilson-társulat birkózás! 
első dijával. Ha valamelyik Czája leveri őt, 
a pénzt fölajánlja nekik. Az érdekes birkó­
zások a közel napokban lesznek. Ugyancsak 
e héten fognak Debrecenben megbirkózni 
az óriási Misbach és a nagyerejü Weghuber 
birkózó-mesterek is.

* Közegészségügyi viszonyok 
a megyében. Dr. Losonczy Álmos 
megyei főorvos jelentése szerint a 
közegészségügyi viszonyok az utób­
bi időben — mint az ország min­
den részében — olyan rosszak, mint 
már 10 év óta nem voltak. H.-Bö- 
szörmónyben a kanyaró veszedel­
mesebb mértékben terjedt s egy hó­
nap alatt 300 megbetegülés volt. Ki­
sebb vörhenyjárvány Kábán és Föl­
desen volt, de már szünőfélben van 
mindkét helyen. Érdekes, hogy a 
járványos betegségek kevésszámú 
halálozással jártak s összesen az 
egész megyében 27 ember halt meg 
hevenyfertőző kórban. A halálozá­
sok nagy számát a tüdőlob és bél- 
hurut okozta. Öngyilkosság egy hó­
nap alatt 10 volt, ami nagyon szo­
morú jelenség.

* Találkozás a csata emlékére.
Mindazon baj társak, kik 1866. évben a 39. 
gyalogezredben szolgáltak és a custozzai üt­
közetben resztvettek, kéretnek rangkülömb- 
ség nélkül junius hó 22-én Törő Imre Csapó­
utcai vendéglőjében este 7 órára megjelenni, 
vagy meg nem jelenésük esetén levelezőla­
pon vagy pedig megbízottjuk által magukat 
képviseltetni szíveskedjenek. Megbeszélés 
tárgyát képezi a csata évfordulóján a gyász­
istentiszteleten való tömeges megjelenés. — 
A megbízottak.

* Vörheny megc ategedések 
Debrecenben. Az utóbbi napok alatt 
a vörheny megint felütötte a fejét 
s városunkban bár szórványosan, 
de ismét fellépett. Az óvintézkedé­
sek megtétettek, de egyébként nines 
ok az aggodalomra, bár az esetről 
a miniszternek jelentést tesznek.

* Záróvizsgálatok a Svetits inté­
zetben. A helybeli tivetitsintézet különféle 
iskoláiban a folyó iskola évi záró vizsgálatok 
a junius hó 1-én volt ének- és zenevizsgá­
lattal és az ezután következett torna- és 
hittanvizsgálatokkal kezdődtek és junius 
hó 15-étől kezdve folytattalak következő 
rendben : junius 15-én délelőtt a tanitónő- 
kópzői III. tanfolyamban, junius 15-én dél­
után a tanitónöképzői I. tanfolyamban, jun.

délelőtt és délutinVpölÍTst:’ ft” *7> 
19-én délelőtt és délután a polc? isL’ 
oszt., junius 20-án délelőtt és délután 
polg. isk. IV. oszt, junius 21-én délelőtt n 
po g isk. II. oszt., junius 23-én és 24-én 
délelőtt és délután tanítónő képesítő vi2R^ 
lat, junius 26-án 8 órától 10 óráig I Lm; 
oszt., junius 26-án 10 órától 12 óráié n 
elemi oszt., junius 27-én délelőtt IV elemi 
oszt., junius 27-én és 28-án délelőtt és dél 
után magánvizsgálatok. Az intézeti növen­
dékek rajz-, festés- és kézimunka-kiállitásü 
folyó hó 17-én — szombaton — fog me„ 
nyílni és megtekinthető junius hó 27-éié 
bezárólag mindennap déli 12 óráig és ri<si után 2 órától este 6 óráig. S a61-

* Mentőegylet. A közönség kö­
rében egyáltalán nem keltett rokon- 
szenvet az a halasztási indítvány 
melyet a tanács nevében tettek á 
legutóbbi egészségügyi bizottsági 
ülésen. Domahidy Elemér főispán is 
azok közé tartozik, akik nem akar­
ják a napirendről bizonytalan időre 
levenni a mentőegylet ügyét. Most 
tehát elhatározta, hogy élére áll a 
mozgalomnak, s ha törik, ha sza­
kad, győzelemre vezeti azt. A tár­
sadalom köréből ünnepek után — 
kedden délutánra népes értekezle­
tet hivott össze a városháza nagy 
tanácstermébe. Most azután a meg­
hívott társadalmi kiváló tagokon 
áll, hogy a mentő-egyesületet meg­
alakíthassák s ha már másképen 
nem lehet a városi hatóságot, mint 
alapitványtevőt vonják be a moz­
galomba.

* Halálozás. Özv. Fiileky Károlyné, 
született Jámbor Erzsébet folyó hó 6-án 82 
éves korában elhunyt, a temetése e hó 8-án, 
csütörtökön délután volt.

* Leforrázott gyermek. Rankai 
Gergely ohuti dohányos felesége 
egyedül hagyta tegnap 3 éves kis 
Imre fiát a szobában. A gyerek 
felborított egy üstöt, melyben forró 
viz volt. A viz és gőz olyan súlyos 
sebeket ejtett az apróságon, hogy 
ez most haldoklik. A vizsgálatot 
bevezették.

* Tegnapi halottak. Az anyakönyvi
hivatalhoz tegnap a következő halálozásukat 
jelentették be: Balogh Géza ev. rét'. 2 éves, 
Lakatos Margit ev. ref. 2 hónapos, Mos­
kovszky Róza ev. ref. 17 éves, Szakmán 
Juliánná ev. ref. 80 éves, Horváth István 
ev. ref. 3 hónapos, Hrap Gyula g. kath. 16 
hónapos, Nagy Mária ev. ref. 4 hónapos, 
Buck bind er Klára izr. 5 hónapos, Manglovits 
József ág. hitv. ev. 2 hónapos, Kovács 
Juliánná ev. ref. 7 éves, Finta Mária ey 
ref. 2 hónapos és Szabó Ferenc ev. ref. 56 
éves.

* Öngyilkosság idegenben. A
rendőrséget Adony községből érte­
sítették, hogy ott egy férfi hulláját 
fogták ki a Dunából. Az illető Bod a 
Ferenc könyvkötősegód, állítólag 
debreceni születésű.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab url divat 
üzletében, főtér, kistemplom mellen.

Öim kávéhág A 8P3IH Ho1 ma Pünkösd Vasárnapján 
í f< % -------- ----- II BUCaáLroMv eifiZsa
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* A kereskedelmi és iparkamara
közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara^ junius hó lo-ón, csütörtökön 
délután 15 és fél órakor székháza tanácster­
mében rendes közgyűlést tart, melyre a 
kamara tagjait tisztelettel meghívja Szabó 
Kálmán elnök. A napirend tárgyai: Elnöki 
előterjesztések. Titkári jelentés az ügyfor­
galomról. Miniszteri elintézések a kamara 
fölterjesztéseire. A kamara ösztöndíjai. (A 
közös bizottság jelentése.) Ipari munkásköz- 
vetitő hivatal Debrecenben. Ipari munka­
idők és kereskedylmi zárórák. (Kér. min. 
10,610. sz.) Kőmives- és ácsmesterek munka- 
felvállalása. Szalmafonó tanfolyamok a ke­
rületben. (A közös bizottság javaslata.) 
Hajdu-fíöszörmény kéményseprési szabály­
rendelete. (Kér. min. 260,170. sz.) Kézizálo"- 
fizleti ügyek. Vasut-posta-telefon. Tisza- 
Eszlár község husárszabása. A puhafának 
métermérték szerint való szabása. Társka­
marák megkeresései. Ipartestületek, betegs. 
pénztárak. Vásárok, vámok, helypénzek. 
Iparjogi vélemény mondások. Az orsz. védő- 
egyesület megkeresése a kamara támogató 
közreműködéséért, Kérvények. Indítványok.

* Beiratkozás a Svetits intézetbe.
Helyszűke miatt a Svetits intézetben levő 
internátusba a jövő iskolaévre benlakó nö­
vendékek csak korlátolt számban fognak 
felvétetni. A bejáró növendékek azonban 
minden korlátozás nélkül a jelentkezés sor­
rendje szerint fölvétetnek szept. hó első 
napjain. Előjegyzéseket azonban már a vizs­
gálatok után és július hóban elfogadnak.

. * A kis leány panasza. Sírva állított 
be Áron Dezsőné 2 éves kis Erzsi leány­
kája a szobába. Nagy szomorúságát az okozta, 
hogy iülbevalója eltűnt a füléből. A szülők 
azonnal keresésére indultak s meg is talál­
ták. Egy 13 éves leányka a Jókai-utcán 
árulta a fülbevalókat. A leány állítólag erő­
szakkal vcíto el a kis Erzsikétől a fülbeva­
lókat s mikor elfogták sem adta vissza. A 
megkárosított szülők panaszt emeltek a rend­
őrségen.
I * Kerti tolvajok. Az elmúlt éjjel 
Muráközy László Széchenyi kerti nyaralójá­
ban ismeretlen tettesek a tyúkketrecet fel­
törték s onnan az összes baromfi állományt 
ei szállították. A betörőket a csendőrség 
keresi.

* Angoletti mulató. Frappáns hatást 
ért el tegnap esteli szereplésével Tacciano a 
áilághirü nőimitátor. Imponáló megjelenése, 
szép szoprán hangja a megtévesztésig hü. 
Csalódásából csak akkor ébred a közönség, 
mikor erőteljes bariton hangját hallja. Teg­
nap este sok tapsot aratott. Ma utoljára 
lép fel.

* Vizsgálatok a zenedében. A deb­
receni zenedében az 1904—5-ik tanévet be­
rekeszti közvizsgálatofc a következő sor­
rendben fognak megtartatni: Junius hó 14-én, 
szerdán délután fél négy órától kezdve 
vizsgáznak a zeneelméleti tanfolyam I., II. 
és III., az összhangzati tanfolyam L, II. és 
III. osztályának, valamint a zenetörténet 
tanfolyamának növendékei. Junius hó 16-án, 
pénteken délután 4 -'“Mol kezdve: a zongora­
tanszak előkészítő tanfolyamának L, II. és 
a közép tanfolyamának I. és II. osztályú 
növendékei. Junius hó 17-ón, szombaton d. 
u. fél 5 órától kezdve: a hegedütanszak 
előkészítő tanfolyamának, valamint közép- 
tanfolyama I. osztályának növendékei. Ju­
nius hó 18-áü, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor az ének tanszak és a szavalat! tanfo­
lyam, valamint a gordenkatanszak növen­
dékei. Ugyanaznap, délután 4 órakor: a he­
gedütanszak középtanfolyamának II—VI. o. 
és a kiművelés! tanfolyamának I. és II. 
osztályú növendékei. Junius hó 19-én, hét­
főn délután 4 órától kezdve: a zongoratan- 
szak kőzér,tanfolyamának III—VI. oszt. és n
I ’ " r> f n n fvj' }1 ^ 1 K Ti O'",“ •' I V|1 tv.

vendékei. Junius hó 20-án, kedden este fél 
8 órakor: vizsgálati hangverseny és juta- 
lomdij kiosztás. Az igazgatóság.

* Feliilfizetósek. A debreceni nyom­
dászok junius hó 4-én tartott kedélyes 
estélyén felülfizettek: N. N„ Hant Károlyné 
10 10 korona, Than Gyula, Mihalovits 
Jenő, N. N. 5—5 korona, Nagy János 7 
korona, Dilién János 6 korona, Nikházy 
Dániel, Mezey Gyula, Nagy De. ső, Jándy 
Mihály 4—4 korona, Herényi Ede, Schaff 
János 3—3 korona, Nagy né Zámborovszky 
Ludmilla, Papp József fodrász, Famunkások 
szukegyleto nevében Takács József, N. N., 
Király Imre, Márkos Ignác 2—2 korona, 
Borbáth Gyuláné, Trencsányi Elek, Balogh 
Mihály, N. N., Karácsony Endre 1—1 kor., 
\ itriói Adolf 60 fillér, Kirsner Lipót 50 
fillért. Szives adományaikért hálás köszö­
netét mond a rendezőség. Egyben pedig az 
estélyen közreműködők szives fáradozásukért 
és vz est sikere előmozdításáért fogadják a 
rendezőség hálás köszönetét.

* A debreceni áoasegédek ifjúságá­
ból alakult táncmulatsággal egybekötött mű­
kedvelő előadáson feliilfizottek a következők: 
Pető György, Szé.kely János, ifj. Kohn Jó­
zsef, Stegmüíler Árpád 10—10 kor. Harsányi 
Sándor 8 kor. N. N., Nyíri István 6—6 ko­
rona. Mészáros György, Czina János, Szik- 
szál Géza, ifj. Szabó József 5—5 kor. Barna 
Tamás, Cziozó Mariska k. a., Erdői György- 
nó úrasszony, Csóka Pál, Pán vök i Károlyné 
úrasszony 4—4 kor. Patai József, Szabó 
Endre, Csóka Sámuel, Szabó Mihály 2—2 
kor. Kopányi József, Bernát Kálmán, Fe­
kete Istvánnó úrasszony, Kovács János 1—1 
korona. Vass András 80 fillér. F. Szabó Jó­
zsef, Nagy János 60—60 fillér. Székely La- , 
jós, N. N. 40—40 fillér. Hegedűs Mihály 20 | 
fillér. Amiért is szives köszönetét nyíl- j 
vánitja a rendezőség, a mélyen tisztelt fe­
lülfizető uraknak.

* Lapunk mai számához mellékelve : 
veszik olvasóink Iglófüred fürdő prospekíu- j 
sát. Iglófiiredről igazán állítható, hogy fék- j 
vése gyönyörű óriási fenyveserdő közepén, 
a levegője tehát ózon dús és tiszta s így 
üdülőknek és lábadozóknak mindazon elő­
nyöket nyújtja, mint a Magas Tátrában 
fekvő fürdők, de amellett nem oly nagyok 
a hőmérsékváltozások, mint a tényleges ma­
gas hegységben. Az előkelő közönség kedé­
lyesen összeforr s számos kisebb-nagyobb 
kirándulással, tenisezéssel, kugli zással stb. 
tölti a szabad időt.

apoiasara egyedül a szí
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* Nőm kell bútorért Budapestre 
menni, A helyi asztaiosipar ma már oly 
fejlett, hogy tényleg nem kell szobaberen­
dezésekért Budapestre vagy Párisba menni. 
Bizonyítja ezt például az is, hogy Kovács 
Gyula debreceni (Darabos-utca 17.) asztalos- 
mester butorkészitménvei bátran fölvehetik a 
versenyt a fővárosi s külföldi gyártmányokkal. 
Kovács, ez a törekvő derék iparos, most 
egy fényes garnitúrát rendezett be. egy tel­
jes hálószobát, melyet megtekintés és vétel 
céljából szívesen bemutat bárkinek. Ez a 
berendezés legfényesebben bizonyítja a Ko­
vács Gyula szakképzettségét, finom Ízlését 
és ügyességét. Ha semmi másért, már a 
helyi ipar pártolás kedvéért is figyelmébe 
ajánljuk e körülményt a közönségnek.

* Ünnepek alatt egész nap nyitva van 
Letzter József fényképészeti és festészeti 
műterme, Piacz-utca 44. Felvételek minden 
Időjárásban eszközöltetnek.

* Minden nap zeneestély a Hangária kávéház- 
ban, felváltva Ráoz és Magyarl zenekara által.

* Valódi angol zephlr hiútokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, főtér.

* P'lseni ősforrás a Polgári sörfőzdéből, Pil- 
senUV. rrt i y-rd ókból rsapeltatik a Márkus .Tenő 
77 ■' ryári ; «Tt.r-rmi'hon, iinnoo mindkét napián,
1’"'' ton fries -olás. He, rdilv-z ni .!«r-t.,kánv.

* Margit erem. Kevés hölgy vau az országban, 
ki a Földes Kelemen gyógyszerész ezen kiváló .íre­
ken őesőt no ismerné. Ugyanis az összes szépüli 
szerek között a Földes-féle MARGÍT-CREM örvend; 
a legnagyobb kelendőségnek, meri teljesen ártalmai - 
lan, a bőr mindennemű tisztátlanságdt, seoplőt, pat­
tanást, mi teasert stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc-1 
bőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is használják. Nagy tégely 2, kiesi 1 kor- 
Kapható a kéazitőnél: Földes gyógyszerésznél Ara­
don és minden gyógyszertárban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

* Hímzett vászon és batiszt bluskelmók leg­
olcsóbban kaphatók Barthánál (városház).
. * Háztartási cikkek, gyermekjátékok és utazási
kellékek Mentzo áruházában igen olcsón kaphatók,

* Dr. gróf Hugomiay Vilma bpesti orvos a bőr 
ápolására egyedül a székelyhavasi bivalytejjel készült

— krémet l korona 50 fillér,
szappan 1 korona — fillér,

--------- — - hölgypor 1 korona 50 fillér,
ajánlja, melyek semmi ártalmas vegyi termékeket 
nem tartalmaznak. Eltávolítják a bőr összes tisztát- 
ianaágait s nemcsak hannatfinomságot kölcsönöznek 
az arcnak, bánom a nap és szél ellen is megvédik. 
Kapható a gyógyszertárakban. Két krémet, két szap­
pant, két hölgyport bérmontve küld a készítő • 
Korona-gyógyszertár, Sopsiszentgyörgy 30.

* A közelgő permetezési Idény alkalmából a t,
szőlőbirtokos közönség figyelmébe ajánljuk a dr 
Aschenbrandt-féle BORD Öl POR használatát. A je- 
losebb, Ív ill- és belföldi szakíéríiak, tízezer magyar 
szőlőbirtokos nyilatkozatai egyértelmiUog bizonyít- 
jÁl»., hogy a bordói por a szóló fés burgonya) pero • 
nosporájának legkitűnőbb, legjobban tapadó és ezért 
a legolcsóbb ellenszere. A magyaróvár! gazdasági 
akadémia növőnykórtani állomása négy évi kísérlete­
zés után véleményét a következő szavakban foglalta 
össze ; „Az összes eddig használatban levő perme­
tező anyagok, közt teljes részroh ajtatlanuI megad­
hatjuk az első helyet a bordói porból készült oldal­
nak. Kitűnő tapadóképessége biztosítja használható­
ságát, biztos elterjedését ezen anyagnak, amelylyd 
az újabb permetező anyagok közül egy sem verse­
nyezhet-. Hozzátéve azt, hogy a bordói por oldatá­
nak elkeszitúsúhoz szakértelem nőm keli s igy ez a 
legegyszerűbb munkásra is rábízható, amellett, hogy 
az oldat ela-észiteso csak néhány percet, vesz igényűi-, 
ezek oly előnyök, melyek — főleg szeszélyes idői 
járás estén — megbocsiilhotlen szolgálatot tesznek.

* Fürdők. Kaiser Borax a fürdővízbe hintve 
I nagyon ajánlható épugy felnőtteknél, mint gyeimekelr- 
i nf;1 9 ift a Kaiser Borax kiváló tulajdonságai kiilöoö- 
I sen feltűnne ír.

* Ablakredőnyök és zsaluk a legolcsóbb árban
megrendelhetők 11 j. Gytirny «Sándor papirkei'cs kedé­
sében. Debrecen, Kossuth-utca 13. Mindennemű 
olaj- és aguarell festékek tubusokban, festő dobozi.k 
6s festészeti kellékek a legnagyobb választékban 
Legújabb szekrény csipkék, papié szalvettúk. Lam­
pionok (Jappáni). 1 csomag arcbőrtörlő papír 70 fii.

* Használja a hires Hajdúsági podrőt. 1 doboz 
50 fiUér. Ka; ható Grósz Nagy Fcrenoz gyógyszerész-

Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. ,, Arany egy szarvú * 
gyógyszertár.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

Anliiío! a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges 
fejfájás, natha ellen. A szórt nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a. használati 
utasítás szerint belélegzre: azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki Jet mond róla; kérdezze ismerőseit, boly 
hasznaita-o már az Antidéit? Egy tivegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 35-szÖr mulaszthatta ei vele fej­
fájását. Debrecenben kapható; Mlhalovits, Grosz Naiv 
Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Balázs Ödön gyóiv- 
szerosz urasnál.

A Fej ér váry-kabinet.
A politikai helyzet.

Éjjeli tiívirat.
Budapest, junius 10,

(Saját tudósítónktól.) A politiká­
ban a helyzet egvre zavarosabb 
lesz. Most meg már bizonyosnak 
látszik, hogy a Fejórvárv-mmiszte- 
rium az ünnepek után megalakul. 
Már dátumot is jelentenek isinél, 
hogy mikor rukkol be ez a katonás 
minisztérium. De hát már volt egy 
ilyen dátum a múltkor, az sem vált

ir&fcä'itis- &toif „umviiis. rill“ -jrvetogepeK
Bbltesggworth szénagfajtéii y

&■

odornál
Píacz-utoza 28t Óvakod­
junk utánzatoktól.

«. Átv
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be. Fejórváry bárót meg is inter- 
wiewolta egy újságíró, de bizony 
minden felvilágosítást megtagadott.

Báró Fejórváry Géza, kabinet- 
alakításáról a legkomolyabb formá­
ban beszélnek. Bécsi hírek szerint 
a Fejórváry-kabinet e hó 15-én fog 
kineveztetni s nyomban be is mu­
tatkozik a Háznak. Fejórváry mint 
miniszterelnök még a pénzügyi­
tárcát vállalja el, amiből az gya­
nítható, hogy Bécs attól tart, hogy 
a polgári pénzügyminiszter nem fo­
lyósítaná a kvóta-összegeket. Honvé­
delmi miniszter egy tényleges tábor­
nok lesz. Tehát két katona egy ka­
binetben. Es még mondja valaki, 
hogy ez nem katonai kormány lesz

Fejórváry bárót egyébként ma 
meginterjúvolta egyik fővárosi új­
ságíró, aki megkérdezte, hogy mi 
igaz abban, hogy a jövő héten meg­
történik a Fejérváry-kormány ki­
nevezése.

— Az újságok közleményeire 
ngm reagálok. Ezután sem fogok 
nyilatkozni bármit Írjanak is rólam 
■— válaszolt Fejórváry.

— A részletkérdésekre tehát 
nem terjeszkedik ki kegyelmes 
uram?! — kérdé az újságíró.

— Mondom, hogy nem veszek 
tudomást arról, hogy mint foglal­
koznak velem az újságok, ismétlő 
Fejórváry.

És többet nem szólt. Ebből pe 
dig ugyancsak keveset lehet kima­
gyarázni, de azt igen, hogy a fel­
világosítás elől igyekezett kitérni.

London, junius 10. Ideérkezett 
és newyorki jelentések szerint bi­
zonyosra vehető, hogy a japánok és I 
oroszok már legközelebb megkötik 
a békét.

Baka, junius 10. Itt egy bomba­
gyárat fedezett fel a rendőrség s azt 
lefoglalta.

Az orosz forradalom.
Pót er vár, junius 10. (Pótervári Táv­

irati Ügynökség.) Néhány an azok közül, a 
kik a moszkvai zemsztvo képviselők és vá­
rosfők gyűlésén résztvettek, ideérkeztek és 
meg akarják tudni, hogy fogadná-e a cár a 
kongresszus küldöttségét. Igyekvésüknek 
eredményét még nem tudni.

Moszkva, junius 10. (Pétervári Táv­
irati Ügynökség.) A zemsztvoképviselők és 
a várocfők tanácskozmánya a cárhoz inté­
zett feliraton kívül megállapította ama hatá­
rozat szövegét is, amelyet a minisztertanács 
elé akarnak terjeszteni. A határozat szövege 
megfelel a feliratának. A küldöttség eluta­
zásának idejét még nem állapították meg.

TÖRVÉNYKEZÉS.

TÁVIRATOK.
A király útja.

Becs, junius 10. ő felsége ma reggel 
fél 8 órakor a Dunaszabályozási bizottság 
szolgálati hajójával útnak indult, hogy a 
befejezett Morvamező-védgátakat és az em- 
lókkápolnát megtekintse. 7 órakor volt a 
résztvevők indulása. Ezek között volt több 
miniszter, a helytartó, a polgármester és a 
szabályozási bizottság több tagja.

Norvégia és Svédország.
Stockholm, junius 10. A svéd 

miniszterelnök és kabinetje beadta 
lemondását. Egyébként csend van 
az országban s bizonyosra vehető, 
hogy a svédek nem kezdenek há­
borút.

A békekötés előtt.
Pét érv ár, junius 10. A harcté­

ren fegyverszünet állott be, miután 
hoosewelt, Amerika elnöke mindkét 
hadviselő léinek diplomáciai utón 
levelet irt, hogy vessenek véget a 
yerontasnak, mely az egész világot 
gátolja haladásában. Roosewelt haj- 
ilandó, ha Orosz és Japánország 
közvetlenül nem akar bóketárgya- 
íftsokat folytatni, a közvetítő szere­
pet elfogadni.

§ Személyi hir. Szüts Miklós dr. 
törvényszéki elnök Szoboszlóról, hol a 
járásbíróságnál három napos szemlét tartott 
visszaérkezett. Az elnök ünnep után a 
hajdúnánási kir. járásbíróság ügyvitelét 
vizsgálja meg.

§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 
törvényszék Urszuly Gábor bökönyi szüle­
tésű, g. kath. vallásu 53 éves elmebeteg 
napszámost gondnokság alá helyezte.

§ Esküdtszéki főtárgyalás. Az
e hónap 19-ón kezdődő esküdtszéki 
ülésszakra, az elnökség eddigi in­
tézkedése szerint, négy ügy kerül 
főtárgyalásra. Értesülésünk szerint 
azonban lehetőleg ezen ülésszak 
veszi újból tárgyalás alá a Z. Fekete 
Imréné és Fülöp Juliánná ismere­
tes hírhedt bűnügyét is, melyben 
az ujrafelvételi vizsgálat már befe­
jezést nyer. a vizsgálat és pótnyo- 
mozat iratai természetesen ismeret­
lenek ; annyi azonban kiszivárgott, 
hogy a két fölmentett vádlott ellen 
terhelő bizonyíték gyűlt össze. — 
Ügyüknek legutóbbi eseménye kü­
lönben az, hogy a vizsgálóbírónak 
a vizsgálati fogság elrendelésére s 
meghosszabbítására vonatkozó vég­
zését a vádtanács is jóváhagyta.

§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
A debreceni kir. törvényszék e hót során a 
következő bűnügyeket tárgyalja: Jun. 13-án: 
Juhász Sándor ellen, súlyos testisórrés bün­
tette, Végh János ellen, lopás büntette, Bá­
tor: Gábor ellen, lopás büntette, Lugosi Pé­
ter s társa ellen, súlyos testisértós büntette 
miatt, Bódi János s 3 társa ellen, súlyos 
;estisértós büntette, Tóth Mihály ellen, csa- 
ás büntette, Varga András ellen, magánok- 
rat hamisítás büntette, Kovács Gábor ellen, 

lopás büntette miatt. Junius hó 14-én, szér­
ián: (Js. Simon Antal s 5 társa ellen, sú­
lyos testisértés büntette, Groszmann Miklós 
ellen, csalás büntette, Sz. Szabó Sándor el­
len, lopás büntette miatt.

Nyilatkozat.
A Debreceni Első Temetkezési 

igazgatósága a D. U. f. évi junius 5-khS? 
mában az újdonságok rovatában „Az önáiu 
munkások temetkezési egylete“ címen mJÓ 
jelent közleménye ellen, mely szövetkezetnél, 
eljárója, Oséki Andrásra vonatkozólag rossz 
hiszemu megjegyzések m tartalmaz, tiltakozik' 
mert szövetkezetünk fennállása óta ezen 
intézetnek olyan tisztességes, lelkiismeretes 
es talpig becsületes eljárója és pénzbeszedői! 
még nem volt, mint Cséki András, aki mióta! 
szövetkezetnek alkalmazottja, tisztjét minden 
joravaló ember teljes megelégedésére tölti be 
S miután mi épen 6 tőle, de százaktól iá 
nagyon sokszor hallottuk, hogy a t konki 
rens-egylet eljárója gyalázkodik a mi eev 
létünk ellen, alighanem a farkae és báránv 
meséjét akarják odaát eljátszani. y

Debrecen, 1905. junius 10.
A Debreceni Első Temetkezési 

Egylet igazgatósága.
Simon István, 

ügyvezető igazgató.

Mindenféle 
w nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és ölesén m ra
kiállít a 1 I

Debreceni Újság I ■
nyomdája, ü ü

Lamp re chf-palota 42.

lack® László
g a z o a s á g 1 t é p 6 s z és lakatos mester.

Böfcirectisi, H. kér. Bethlen-ntca 48. sz. a!

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
ügy is volt. Irén erősen tartotta ma­

gát. Az elhatározás különben is meg volt 
benne. Ha Marinkainó semmit sem szól, ak­
kor is megmarad elhatározása mellett. Biz­
tató szavai azonban jól estek neki s csak 
lelkesitóleg hatottak rá.

Hámor László és a felesége hiába igye­
keztek mindenkópen, előbb szolid szavakkal, 
azután fenyegetéssel, később kéréssel meg­
ingatni Irént, ez a szándékuk nem sikerült. 
A bájos leány sokkal jobban szerette Tibort, 
hogysem lemondhatott volna. A döntő pil­
lanat sorsa, szerelme felett képezett forduló 
pontot.

A másik teremben türelmetlenkedtek a 
vendégek, de legkevésbbó türelmetlenkedett 
Déri Kálmán. Biztosra vette a házasságot. 
Különben sem a szive vezette rá, csak az 
érdek.

A meglepetésből azonban legbősége­
sebben 6 vette ki a részét. Váratlan volt, 
amit Hámor László jelentett. Megjelent 
vendégei előtt s röviden elmondta, hogy 
Irén semmiképen sem akar a Dóri Kálmán 
felesége lenni. Azt hitték, hogy rokonszen- 
vet érez iránta s gyermekük most kétség­
telen bizonyítékát szolgáltatta ellenszen­
vének.

— A leányomat nem akarom boldog­
talanságra kényszeríteni — tette hozzá resz­
kető szavakkal Hámor László. ■— Meg kell 
hajolnunk elhatározása előtt.

Déri Kálmánt meglepte ugyan ez a 
nem várt kijelentés, de azért egy arcizma

Elvállal bármily szerkezetű, rosszul járó Tengeri lók ipáknak 
12?! (jáDiaSl1?íra való kijavítását, és átalakítását. Eredeti 
ES Ä3 it1n a SZör‘i^ Továbbá újonnan készüli Eredeti 8

- p,anett l-r- Mapaés Kultivator is kapható, feltétlen jótállás mellett, mm árban
'* J'.'u ' - .
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sera mozdult meg, sőt pár pillan Hl múlva 
visszafordult barátaihoz s alig hallhatókig 
súgta feléjük :

— Hát fiuk újra szabad vagyok I
Ez volt minden megjegyzést«. Hámor 

Lászlónak, aki igyekezett előtte mentegetni 
magát, csak néhány szót mondott:

— Mi: sem tesz' Ha csakugyan nem 
szeret, hát jobb igy.

A szivében azonban sajnálta a történ­
teket. Néhány pillanat milliókhoz fűzött re­
ményét pattantotta szét.

A vendégek azonban helyeselték, hogy 
a szülők meghajoltak az Irén óhajtása előtt. 
A társaság nem oszlott szét. Csak Déri 
Kálmán ment el a barátaival. A többiek 
mind együtt maradtak s még jobban mulat­
tak, mintha lakodalmi ünnepélyt ültek volna.

Természetesen a kedvező * fordulat erő­
sen megváltoztatta az Irén kedélyállapotát 
is. Derűs lett az arckifejezése, ragyogtak a 
szemei, boldogan mosolygott s gyönyörűség­
gel beszélgetett mindenkivel. Az asszonyok 
nem győzték szembe dicsérni Irént és he­
lyeselni, hogy nem ment feleségül olyanhoz, 
akit nem szeret.

— Okosan tette édesem. Isten őrizzen 
az olyan házasságtól, amely nem a kölcsö­
nös szeretőien épült fel. Maga gazdag leány, 
nincs szüksége rá, hogy a szive ellenére 
menjen férjhez.

Hámor Lászlónak is többen mondták 
ugyanezt, sőt úgy 6, mint a felesége együtt 
örvendeztek azon, hogy a leányuk egyszerre 
olyan jókedvű lett.

— Nézze csak kedves sótror milyen 
egészen más lett Irén — mondta Marinkainó 
Hámor Lászlónak. — Hát nem nagyobb 
gyönyörűség igy látni őt, mint könnyek kö­
zött, bánattól sorvadva.

! _— Igaz, sokkal nagyobb boldogság.
Mégis bántólag furakodik előtérbe, hogy 
rpindez csak azért van, mert Irén most már 
reménykedik, hogy a Tiboré lehel. Pedig 
inkább senkié, mint az övé.

— Majd csak megváltozik Irén — 
igyekezett megnyugtatni Marinkainé Hámor 
Lászlót.

— Meg kell változnia. Holnap vissza­
megyünk falusi kastélyunkba. Ott fogjuk 
tölteni a nyarat. Lesz rá gondom, hogy tár­
saságok forduljanak meg nálam s távol Ti­
bortól majd csak hamarább elhatározásra 
bírja magát.

— Ugv van édes sógor. A fő az, hogy 
Irént boldognak lássuk.

(Folyt, köv.)

OTILTTÉX.*)

IListrfe&es

ipodáj ának

általános adásvételt közvetítő osztálya.
Csapó-utcza 13. szám, az udvarban jobbra, a mezőrendőr- 

kapitányság mellett.
TFtisXesíeeMssr.HiMa 335.

KÖZVETÍT : Földbirtokok, házak, szőllők 
mindennemű üzletek, üzleti berendezések, üzlet, ! 
áruk, érték tárgyak, arany és ruhanemücki j 
egyszóval mmden-bármily értékű dolgok eladá- j 
sát. Kényesebb természetű értéktárgyak eladás 
végett nálam elhelyezhetők, s azok eladásának 
közvetítése a legnagyobb titoktartás mellett 
történi ki

Tessék a Csapó-utca 13 sz. ház falán levő 
saját hirdetési táblámat olvasni, az eladó in­
gatlanok és értéktárgyak azon állandóan felso­
rolva vaunak.

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig d. u
2—7-ig.

ón

Egy egyemeletes Sarok feáz, 
Debreezen, Piacz-utcza 50. sz. 
a vasúthoz közel 25 ablak az 
utczára, az emeleten 12 utczai 
szoba, földszinten 6 bolthelyi­
ség, sok évre terjedő biztosított
házbérrel, felerészben eladó.
Társtulajdonos egy humánus 
erkölcsi testület. Komoly vevők 
bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek, irásbelileg is vagy szóbe­
lileg naponta délután 2—4 óra 

között a tulajdonosnál 
özv. Mentze Henrikné, 
Debreezen, Széehenyi-utcza II

A közönség figyelőiébe.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz íürBoberenBezés, 

clozettek, csatornázás, szivattyúk,
lóg és gázmotorok felszerelését a 
legnagyobb pontossággal készítek.

Elvállalok minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben jótállás mellett.

Elfogadok javításokat és átalakí­
tásokat

A n. é. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel

Mátbe JásyoS,
vállalkozó, péterfla-n. 19. szám. Telefon 321.

gf y -«*sary®* ürdd
Gróf Károlyi Mihály tulajdona. He vesmegyébeu, 
vastimsós fürdőkkel és hi degvi/.gyógyintézettel, 
égvéuyos kénes savanyu viz és természetes ar­
zén vastartalmú vizekkel, — Lakások újonnan 
épült szállodákban, 146 szobával, uradalmi ke­
zelés alntt állanak; a vendégek élelmezése 
díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jászberényi jóhiril konyhájára bizatik, 
Az évad június 1-tól szeptember végéig tart., 
gs pedig az élőé vad junius 20-ior, főévad juuius 
21-tól augusztus 20-ig, utóévad augusztus 21- 
tól szeptember végéig, — Az eló- és utóévadban 
a lakások 80°/0-kaI olcsóbbak. — Ingyen pros­
pektussal s mtndon fölviiágositással készségesen 
szolgál «* $"5í*-«146figysnaB<Hr»**w»Lflf

Legmegbízhatóbb és legjobb j
minőségű

szobapadló és kerti bátor-
l&kk®k,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Téréi J. utóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy

kereskedés.
Debreezen, Hate-ito 13, szám.

m
Minden naz-laaszony 
bfliazkoFége a Jó kávé

Kathreiner-féle

Knelpp-maláta kávéban
epryetlen háehartíXabAn som 
volna azabad többé Mányoz 
nla * kávéi tál készítésénél, 

o o o
Csak as eredeti csomagokat 
kérjük a -KATHREINER 

névvel.
5»

házhelyek
A Vecsev-Bruokner-féle kegyes 

alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utcza és Ferenez József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl- 
daraboltatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Márton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreezen, 1905. április 20.
A debreozeni ref. Egyház 

küldöttsége.

-Selyem -selyem -»Selyem Schotten-

blúzoknak és ruháknak minden ármennyiséghen. valamint mindig a legújabb fekete, fehér 
berg selyem“ 60 krajcártól llfrt. 35 kr.-ig méterenként. OAtmg&lmT-cr

B rrtvtv.« í- m ir ír, p c o *a. házhoz kfl'.dv# KlaL eostaforduit val. uVUUV JrVi

u

s yv*
K.'-v"

színes „lenne-
=. ^rloh.
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I JUTAFONAL, RAEFIA, RÉZGALICZ Iegol- | TISZTA jóminflaégű he. 
csóbb friss teavaj, csemege, liptói ‘uró 1 Kg.
80 kr. Kapható Glück Izidor 1'űí ideiében,

Dija 10 
4 fillér,

-■.■.óig 40 ßl.'ér, in in dón további azó 
' . aíagnbb lirbikket nyomtabitt szó 
----- 4 krajcár, 8 fillér. =====

LcTíltciü tudaíiozódáaokifa pontoiian vála­
szold'! , ka a szükséges postaliéiyeg 

küldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők. »

Levelezés«

1908 jtm us Jjt 

éa kerti borok

Bábaképezde épület.
HÖLGYEK tanácsot-ás

esetén felvétetnek, 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

ególyt nyernek, szülés 
a legnagyobb titoktartás

FÉTÚNÜ s:’.ép 19 eves barna leány gyönyörű 
alak, gai.dng ur pártfogását kéri," ki érte 
r*00 koronáig kezességet vállalna, törlesztés 
upm terheli. Levelet kérünk „Örök hála“ 
elmen a kiadóba.

EGY FIATAL elegáns úri ember less hölgy 
ismeretséget keresi. Leveleket posta restante 
t'őposta, ,,A szerelem“ alatt.

NAGY LAJOS IIA Z A 3 S ÁG KÖZVETÍTŐ iro- 
dája Csapó-u. 13 sz. (az udvarban jobbra) a 
íuuzŐrendérkapitányság mellett. Telefonszám 
335. A Jizasulandó felek jegyzéke állandóan 
ki függesztve vau az Iroda kapujára helyezett 
kis szekrényben d. e. 8-12-ig iiú, 2-7-ig. Elő­
jegyzési díj: 2 korona,

„VALATÍiEA“ ma érkezve haza postára küldtem 
levél nem volt. Kérem írni, hogy hétfőIrcg-Telre 
legyen levél, „bérlő“.

„BOLDOGOK LESZÜNK“ levele van.

HITEL ÁRUHÁZ. A legnagyoéb divat és
vászon áruházak egyike kizárólagos részlet 
üzlet, a hol Debrecen és vidéke házi szük­
ségletét, női és férfi ruhaszövetek, vászon 
áruk, szőnyegek, függönyök, női és férfi 
kabátok, tükör, kép és nádszékek előnyös 
részlet fizetésre, nem fölemelt árakban be­
szerezhetők. Finomabb kiállítású férfi ruhák, 
készen, vagy helybeli szabó által mérték 
szerint, Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

kg.

tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat 
h ükül i Héry baukirodája, Debrecen,

a bi!

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, 
terményárukat beraklároztat s azokra előleget 
i'olyóslttat, továbbá tisztviselőknek fizetés le-

kezes 
Egy-

i/iz-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.
1 KO. SZÉP MAZSOLA 30,1 kiló dió 18 kr.

I kiló mik 30, 1 kiló házi szilva lekvár 20.’ 
I kiló házi baraczk lekvár 70, 1 kiló törm, 
csokoládé 90, 1 liter sűrű málna szörp !•—,
I iiv. ki‘üiiő ó bor 2-1 1 liter kisüsti baraczk 

1 -20,8.1 iiv. Pezsgő 1-50, 1 üv. Tokaji asszu 
I'50, 1 liter kisüsti .Eper !•— forint. Merkli 
Foroncznél íűvószkeri-ü. 14. Telefon 374.

Ut'L \ ÁBAKÜLJUNK szivarkahlivelyt? Merkli 
Foroncznél, füvészkert-u. 14., mert ott van a

1 KG. SZÉP MAZSOLA 36, 1 
20, 1 kg. uradalmi tea vaj 1 írt. 20 kr. Egy 
kg, házi lekvár 24 kr. Kertész Miklós fűszer 
és liszt üzletében, Csapó-utcza és kenyérpiacz 
sarkán.

EG Y BOLT czipésznek, szabónak kiadó. Bocskai-
fér 1. Széna és mész áruló hely is.

PÉNZBESZEDŐI, irodai munkák végzésér® 
ajánlkozik nős fiatal kereskedő. Cim a kiadóban-

III. OSZT. TANÍTÓNŐI képezdész, ki a német 
nyelvet is tökéletesen bírja, az iskolai szün­
időre irodai munkák végzésére, vagy nevelő- 
nőnek ajánlkozik. Cim a kiadóba.

BOLTHELYISÉG kiadó, aug. 1-től a piaozokat 
összekötő fő útvonal központján. Csapó-utcza 
11. Sümeghynél.

VÉKONY VASABRONCSOK hosszabbak és 
kurtábbak olcsón, kilószámra kaphatók. Cim a 
kiadóhivatalban.

rendezett .«tolok. °--------- *
A LEG JOBS minőségű n rad almi —mrí

1 írt. 20 ItA A legjobb minőaégüJ mAW 
enyhe túró 1 kiló 80 kr. Saját főziü barff 
lekvár 1 kiló 80 kr-. Saját főzésű szüvalJw«
1 kiló 82 kr. Kapható Fritsoh Károly fiwtÜ 
áru flglen-óen, főtér, a Bikával szomW

HÁZAK és SZÖLLÖK kedvező fizetigi™Mt37 
lek mellett kaphatók Nagy Lajos irodájáW Csapó-u. 13 ez. Telefon 836. (Tiszt UraÄ 
földbirtokosok <8
istállóval.)

mám

36. 
kényelmes

A ÖÉ'BKeCzÉNI zálog-Kölcsőn intézet iDO,y™, 
társaságnál egy jó Írással biró fiatal emS 
alkahnázást nyerhet.

SZECSKA VÄGÖ járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt vvm! 
san és rövid idő alatt levág, jutányos áíZ Eötvös-utea 66. szám alatt. ÜgyLottaszeS 
kis és nagymennyiségben kapható jutányosam

Eladás«
A SÁMSONON túl levő nagykertbe 1200 né 

szögöl szőllő eladó. Értekezhetni: Ajtó-m

L

PROGRESS egészségi szivarkahüvely főrak­
tára, s c.-mí: ott kápiiatók valódi Progress, 
Kiug és Rákóczi egészségi szivarkahüvely ék, 
viszonteladók kedvezményben részesülnek. — 
Telefon 374.

.V BORI V .rY'ASZTO közönség szives tudomá­
sára adum, hogy az érmelléki 26 krajcáros i 
borból ^ a nagy kereslet folytán már kevés j 
van. Ennélfogva kérem az igen tisztelt bor- j 
iogyaszu» közönséget, hogy az ünnepekre 
borszükségleteiket nálam "az érmelléki 26 
krajcáros borból szerezzék be. Bán Kálmán 
fűszer-üzlete.

MEGBÍZHATÓ kisüsti pálinkát, felelettel valódi

Y illamoscsengők, telefonok
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári La debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Kepes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.
EGY NAGY KOVÁCS műhely, szoba, konyha,

akár lakatosnak, akár gépésznek, akár aszta­
losnak kiadó, vagy az egész udvar is. Teleki- 
utcza 37 szám.

EGY OLYAN SÜTŐ asszony ki kemencze
fűtést érti önállóan tud dolgozni felvétetik a 
Békési kenyér sütődébe. Miklós-utcza 36.

EOY JÓ karban levő Clayton SchuttJevort
gyártmányú 8 lóerejü cséplő garnitúra teljesen 
felszerelve potom árban és' részletfizetésre 
kapható Ráhmer Sándor gépraktárában Piacz- 
utcza 26. szám, nagytrafik udvar, használt, de 
teljesen kijavított vetőgépek ugyanott kaphatók.

AZ OLAJÜTŐBEN egy jó forgalmú füszerilzlet
eladó, vagy bérbe kiadó.

ÉGY BOLT helyiség, fűszeres, húsmórósre^ 
borbély üzletre minden órán kiadó. Honvéd-u. 
19 szám.

EGY MOSŐD_ berendezés elutazás miatt eladó 
Cim a kiadóhivatalban.

szőllő házzal ÖTT
zőben.

EGY'Nagyobb ház és .
csőért eladó a kölcsőnsej

EGY nagyon olcsó kijátszott hegedű kizcRJneS 
eladó. Vörösmarthy-u. 7,

JÓ KARBAN levő hajtó (brioska) kocsi eladÁ*
Kígyó-utca 21. sz., d. e. 9-ig, d. o. 3-ig,

ÉG Y jó karban levő biozikli eladó. Varga-u. 7.
50 HEKTÓ Sestakerti szinbor 16 írtjával eladó

Kossuth-utcza 65. ’
NYARALÓ, mely téli lakásnak ié alkalmai.

Postakertben a főúton, 2180 négyszögöl, rész­
ben szőllő, gyümölcsös és konykakertből álló 
területtel, kedvező feltételek mellett eladó 
értekezhetni Piacz-utcza 17.

negfeleló
hakerttel

hotni Piac-utca 17.
KISSZERŰ HÁZ szőllő vei olcsón eladó, Homok­

kert I. járás 88. szám.
ÄTPostÄkERT 26-b. számú ház, mi 

mellékhelyiséggel, jó vizű kuttal, konyi 
stb. jutányosán eladó.________

EŐTVÖS-UTCA 53. szám két telekkel eladó-
Ugyanott Singer varrógép is,

EGY fűszer üzlet trafik és pálinka mérése oh 
csalági bajok miatt minden órán eladó. Cim a 
kiadóban.

A BÁNKON 25 hold föld, 29 zsák rozs, vetés­
sel, dinnye, kolompér, tengeri terméssel, va

«ágáról, Merkli IVrcncznél kaphatunk fűvész- ELEGÁNSÁN bútorozott szoba külön bejárattal 
kert-u. 1 liter yaiódi kisüsti 'törköly P— ; esetleg mellékszobával azonnal kiadó. Csapó- 
Bepr# 1-, Eper P-, Szilva 1-—, Baraczk I utcza 39, *

•9(1 1-80 1 1-il/. -:t------- i.'X ____nn ! ------------------------------------------ 1--------------------------------------------------------------P20 és V80. í kiló törmelék csokoládé 90 kr. 
1 liter sLivii málna szörp V—, 1 üv. Ezerjó 
24., Érmelléki 24., Villányi Siller 26., Rizliug

I éves ■ 3. Magyarádi 0 bor 32, 1 üv. Pezsgő 
126, i - 1 okaji asszu P50. 1 üv. Cognac 
15 -és -25 kr. Telefon 874.

E1 .ÓNY()S CSERE FELVIDÉKRE. 'Művelt úri 
csalad 15 éves leánya helyébe. Kitűnő alkalom 
!l noir‘,'t u.velv elsajátítására. Bővebbet Szoika 
igazgatónál.

SZALON GaRNÍTI RÁ behúzást. Díványokat 
1'.!tncgrciídeli-zekét, madrácok elkésziésót, át­
alakításán, jutányosán vállalom. Jámbor Zsig- 
mond kárpitos. i'sanó-utca 75 sz. 

FARUKBAN veUwinc nyakkendőket, kalapokat 
térfi ingein t. eallérokat és kézelőket. Ezeket
II legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósáé és 
Társa, nagyira fik melleit.

KÍGYÓ-! 3. szám utr/í.ra li.yiíó'kovácsmüheíy 
bármi üzleti czélra július 1 -tói kiadó.

TANÍTOK . • »rónáért. Cim a kiadó

NÉMET LEVELEZŐ alkalmazást, esetleg órán- 
kénti foglalkozást keres. Szives megkeresése- 
kot „levelező“ jeligére a kiadóba kerek.

BORBÉLY ÜZLETI helyiség-, vagy más hasz- 
nál ható czélra is kiadó. Meator-u'tcza 44.

ALIG HASZNÁLT elegáns bútorok elköltözés
mlaít eladók, mogtokmthetők Magua-utoza 13. 
sz, alatt.

Psi'nt etezeshe z legtökéletesebb
, ás legolcsóbb as; országszerte elösmert 
5 legjpbb 8 versenyen első díjjal kitűn­
hető-i a Veréb István által Debre­

cen, Május 1-től 1. kér. szappanos-u. 10 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 

permetező. Permetezőket 
tökéletes. javítás és átalakítás végett ol- 
fogadok. j\ ticgyzák ingyen, bérment?e.
HÁROM VILÁGOS pinczeszoba raktárnak 

esetleg lakásnak kiadó. Szent-Anna-n. 58.
KÜLÖNBÉIARATU níczai szépen bútorozott j 

szob*». ciístobával kiadó. Vürösmarti-utoza i-

anélkül eladó. Értekezni lehet. Ájté-utcza
ELADÓ HÁZ, jó forgalmú helyen, a collegium-»

hoz közel. Cim a kiadóban.

Kereslet«
TANULÓT füszerüzletembe felveszek. Farkas 

Henrik, Sas-u. 2.__________________________ _
PINCÉR tanuló felvétetik a Korona vendég-

lőben.
AKÖW'ftFÜTCZA 14. szám alatti kávé- 

mérésbon tisztességes szolid leány felszolgáló- 
nak azonnal felvétetik.____________________

ÉGY JÓ HÁZBÓL 16—J8 éves helybeli fii*
kiszolgálónak felvétetik. Osapó-n. f. szám ai 
szilágyságba,________________________ ______ .

SZABáS tanításra növendékek felvétetnek. — 
Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak, Koseuth- 
utoa 25. Ugyanott tanuló leányok is fel­
vétetnek. _____________

SSV jó családból származó fiú. ki négy közép- 
osztályt végzett, szorgalmas és hűséges, szó­
fogadó, tanulónak felvétetik Pásztor Gyula és 
társa vaskereekedőnél.

EGY SZAKKÉPZETT gépész nyeri oséplésre 
kerestetik. Frank Ignaoz Varga-uLeza 84. 

GYAKORLOTT varróleányok jó fiaeiésscl fel-
vétetnek. gzt-Auna-u. 30. ' ____

PAPLÁN varrásra leányok l’elvéótenv-k Matolcsi 
Lajos Kossut-b-u. 25.
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Hagy Lajos Irodája,
Debreczoaitea Osapó-u. 13 sz. A n,* •itiremiőr- 
kapitányság mellett. — Telefon 335. —

Okmaityszorzö vállalat. Megszerez uagy- 
korusitási, nősölési, örökbefogadási név- 
magyaros itási, ipar, mindennemű katonai és 
hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperek­
hez szükséges mindennemű bizonyítványokat 
s Remington irógépjén mindennemű irás- 
munkákat készít.

Incasso Intézet, beszedi a kintlevő tar­
tozásokat rövid idő alatt.

Magán kutató-privát deteotiv-Vállalat. 
Mindennemű családi ügyekben adandó meg­
bízást elfogad, s egvébb nyomozásokat és 
családi megfigyeléseket, a legnagyobb titok­
tartás „mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Házasságközve- 
títő iroda. Tessék a Csapó-u. 13 sz. ház vé­
gén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák 
mat megtekinteni, ahol is az eladó földek, 
házak, szőllők és Házasulandó egyének ál­
landóan felsorolva és kifüggesztve ‘ vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt 
ügyvédséged, kinek szakavatottsága 'és fel­
tétlen megbízhatósága mellett legfényesebben 
tanúskodnak Debreczen város polgármesteri 
hivatalától, kir. törvényszék, vizsgálóbirósági 
kir. járásbíróság, Dr. Kardos Samu, Dr. Szőllős 
Dezső és Dr. Király Péter ügyvéd uraktól 
nyert szolgálati bizonyítványai, aholis több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogal­
mazó segéd s ki a debreezeni kir. Törvény­
széktől kir. bírósági végrehajtói oklevelet 
is nyert.

Hivatalos órák; mindég, (Jelszavam: 
„Mindég ébrén!"

amely rendes időjárás mellett 
30 hektó bort szokott teremni. 
Van benne nyaraló fenyves 
erdő, külön fürdő és munkás 
ház, szóval minden kényelem 
megvan benne, az árát nem 
muszáj kifizetni csak o és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő.

Értekezhetni:

PQnkösti kirándulásra
és más alkalmi napokra ajánlom
aját termésű tisztán kezelt boraim:

Sestakerti............... 1 liter 26 kr.
Bocskai ezerjó . . 1 liter 30 kr.
0 Dialing............... 1 liter 82 kr.
0 Bakar................... I liíer 40 kr.

nagyob vételnél megfelelő engedményt nyújtok 
valamint i. nyári idényre a már több éven 
át megszokott valódi

gyöngyösi vörös borom
megérkezett s literje nállam 48 krért 
kapható,

Valódi kisüstön főzött seprő pálinka. 
Az h- tes italok személyes felügyeletem 

mellett s áltatnak ki.

léi m "ános,
— füst és bor-: uielő —

MT.X ^ut f. ."«41. m

ESso debreezeni
es'siyőgyáH*
Piacz-utcza 50.

A pünkösti ünnepekre
ajánlom dús választékú saját ké­
szítményt! raktárom

$3: eső- nap- és diszernyökben s-s
olcsó, szolid árak mellett- Javí­
tások és áthúzások gyorsan el­
készíttetnek.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

mEBKLEit SOÜM*
Debreczen.

D. M. K. E. szappan gyártmányok deb- 
reczeni képviselete és raktára.

!onnnonoonnnoonn
Meoérkezíek

a tavaszi idényre a legiijiiil
Női divatszöveíek,

dyapjíi és bordúros
50 krtó! feljebb,

Blouse selymek, 
/atos rúbadisaek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárúk

Szaiié Lajos fiai czégnél
Debreczen, Bózsatér.

egérkestek
a tavaszi és nyári idényre a
a legújabb m: ntáju gyapjú dela- 
ninek, hin ett s sima Tbatistok, 
azsuros pi ve v Cosmanosi kar­
tonok, hu n k, kesztyűk és 
mindennel; ü ‘ővidáruk, nagy­
választék elsőrendű minőségű 
vásznakban, asztalnemüekben 
olcsó szabott árak mellett

jühövary Zajos,
vászon- kézmü és rövidáru üzletében, Plaoz-n. 

28. sz. ,.Vágó Andor féle üzlet."

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

cfi ‘O í* ©
©
>

CD
3&

•w

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyá­

rakból, szabadalmazott
Jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott, legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és legjutányosabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porezellán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése, 
Debreczen, Piacz-utcza 57. szám.

-3

® Bivatos napernyők s I
Jó mosó széles delsínok6

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
120 cm, széles sima Bafisztnk,

női ruhavásznak zephlrek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Rózsatér.

jí legjobb és legolosébb jó ivó vizű 
bntforrásekat, helybon és 

_ __ vidéken jótállás mellett,
többféle sziynttyukat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett kószitok, agyszintén
vízvezetékeket és sziva- 
tyukotjutányosan javítok. 
Cséplő garnitúrákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyös 
ZZ árért javítok. ——

A n. 6. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

€krcnreich Sámuel, =
Szécbenyi-utoa 44. szám alatt.

szőllő ellen
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr. Aschenbrandt-féle
Ára Budapesten i

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 68 fillér in ág k ,
baji valamint 2 kilogrammos dobozokban á kilogramm 72 álér.

Bmnil*U‘ «lra616. =166111^» gyorsabb, a levtihes jobban
rówgáhcz, a permetezőt sohasem (hígítja

„Jwagyar Juczógazdák Szövetkezete“ 3a&apsst, v., jnkotBLay-utaa 31. szám.
A per kapható éa mcí»r#ndelhetó: Köntsek GézAnáPoébrc v, „ -i- ■;
Hemmen_ Fereneanól ZA»I.írlak. orocam, .rósz L-. . . innál Erű.falra,

Ä Ä SV
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I ^aa!as öj gyógyforrás 1
I Vay tíábor grói Ciiajdooát képező
zzzMáriavöi',yi fürdőzz

(Szatm árm egye) 
éltemért kitünőségü forrásain (Mária, Mártha, 
Gábor) kívül egy ujjal MáriavöJgyi„ KU- 
RUCZ“ gazdagodott. Dr Korányi" Erigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű ailkalikus sós-források közzé sorosa 
Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- és 
májbajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványviztermékekot és a fürdő hasz­
nálatát gyomoraedv elválasztás szabályozá­
sára emésztési folyamat élesztősére, köszvény,
mindennemű hurutbántalmak ellen stb. _
Vasúti állomás Szinér-Váralja. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
Efltkezelőség, toáriavölgy, p, Vám­

fala (Szatmár. m.) teendő.
a fürdőre vonatkozólag az imád. íntézőség 
(Gábor-száJlóe) u. p. Vámfalu ad fclvilá- 

gositégt,

MAKKVÍ.

Mosóvízben való mindennapos hasz­
nálatra, A vegyileg tiszta KAISER-BO­
RAX a. legtermészetesebb, legenyhébb és 
legegészségesebb szépitőszer, a vizet 
lágygyá teszi, meggyógyítja a durva és 
tisztátalan bőrt és ezt üde és fehérré teszi. 
Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj és 
fog-ápolásra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál! Csak az valódi, mely 
vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével 
kimerítő magyarázattal van ellátva. Soha 
szabadon ! Továbbá: Pasta Mack-szappan 
Kaiser-Borax szappan, Liliomtej-szappan 
'lola-szappau, Kaiser-Borax-fogpor és 
Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítő 
Ausztria- Magyarország részére: GOTT­
LIEB V’OITH, WIEK, IU-1.

MIT «SVUNK?
hogy egészségűnket megóvjuk, mert 
cst>kis a természetes szénsavas ásvány­
víz orré a legbiztosabb óvószer. Első­

sorban a mohai

M S
forrás ruiut tormószetes szénsavdús ásványvíz 
íóltétlonüt tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz’ 
dós széneavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne 
°f“' .‘fy-^éknái fonva kitűnő szere a leg- 

kuldnféléob Gyomor, légcső- éS húgyszervi be­
tegségeknek, Azért tehát

Használjuk a mohai Használjuk a mo- 
Agncs forrást, ha 1-—’ k — »
gyomor-, bél-iégcső- 
huruítól szabadulni 
akarunk. Dr. Kétly.

Használjuk amohai 
Agnee-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk. Dr. Kövér.

hat Agnes-íbrrást,
ha étvágybiány és 
emésztési zavarok 
álnak be. Br. Gebhardt.
Használjuk a mo­
hai Agnes-forráetha 
májba jóktól és sár­
gaságtól szabadulni

- . -........ - akarunk. Dr. Glass.
Háztartások számára mésfélliteresnél vala- 
nuvel nagyobb üvegekben minden kétes 
ertékri mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a szódavíznél is oShanX 
h°Sy az AoneR-fotTás vizét a legszegA 
KaH kíim,yen megszerezhesse.
Kedvelt oorviz.-------~ Kedvelt borviz
Kapható minden füszerüzletben és elsőranín 
.... , .. ., venuédőhen.
hőraktar Mayer Jenő füszerüzletében 
Debrecen, . I gyam! t ingyen kapható az 
v.tm es-forrás díszes kivitelű ismom'tti füzete.

* A \ *

ikíioyelem
Mielőtt ruh» szükségletét beszerzi, saját 

érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföld 
szövet áru imái, megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
feljebb készítek remek szabású és kitűnő 

akértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
agv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség-Pi 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

te •ee***e»soeeeeo*

Láhizzadás
81 nincs többé 5!

rÄ” SüDINjflARZnálnia mÍTujnnb-i'é   . X
A NAGY___ ___
gyógyszerész-féle _ _
egyszerű használata mindenkit mec-szahn,m ’

lábizzad ás kellemetlenségeitől ° 1 tt

Mása csalás! IÄÄ*' “■
mi»,««]. F S;

kényelmére sikerült megszerezni az

Elfenbein és BCIegre
czlpész üzletnek, Debreozen, Piac-u 72
Ajánljme a nagyérdemű közönség figyelmét, '
Saját kószitményü ozijiöraktár és mértékutáni 

megrendelések. Um

íeeeeeeei »»se ®eee»e<»e®ese@8

KLYTH1Ä PÜBER
auias«1---------  -------------------

__ hhM
Vegyileg-------------- _____
kir. professzor által Bécsbeu. Elismerő levelek a legfőbb 'ki 

röktől minden adaghoz mellókalve vannak"
TAUSSIG GOTTLIEB,

és gyógyszertárban
0EEEEOZEHBEB! TÓTH ESELÄ gyógyszertárában, I

Brassó, a postabélyeg kelte.

3gen tiszteit orvos űrt 

Mária forrás gyógyvíz
Ifnti&T" Mm°rŰIt ,mS0M *‘"°™ésa Si

Kapható minden füszerüzletben. Főraktár: K 0 n t s e k Gézánál.

____  Kitűnő tisztelettel

_ _ _ _ _ _ _ WZálnási 9VZária-&brrás üutfíezeiősége,

Eomáromi_ _  _
n?tihangszerkészítő fS zongora-lángoló

Bika szálloda mellett, Detezen, Jczsef-kir.-Iierczeg-ytcza 2. szám.
Legnagyobb hangszeriizlet,
és hangszorkészités, kérem megtekinteni
es meggyőződni, Zongora, PSaninó, 
Harmonium, Czimbalom és min- 
dentéíe hangszer nagy raktár, és alkatrészei 
£hék Endre hírneves zongorák is kaphatók 
Részletfizetésre mindmiiéile hangszer kap­
ható. — Czimbalom nagy választékban 
állandóan 15 darab van raktáron. — A 
tisztelt zenekedvelő közönség figyelmét 
telkérem, ki hangszert venni akar, tekintse 
™e8 az üzletemet is, mert nálam minden- 
tél e kitűnő, mester hangszerek kaphatók, 
Olasz hegedűk, értékes mester hegedűk. 
Szakszerű műhely hol új hangsze­
rek készítését és bármiféle hangszer javí­
tást elfogadok.

Zongora hangolást
____ _ vidéken is teljesítek, ki a zongoráját szak­

tökéletesen kérem «ámmw a i . képzet bangóiéval hungo Itatni óhajtja és
Phonronaph™ lÍEf* Ä1! ven", ..ramophon é.
koronái * feljebb, PtionognlMO k0Pr A] ?55z , bojntKEvn, gramophon 40

* grai 1U k0r--101- 190í>- évre szoló árjegyzék ingyen bérmentve.

&Ö* V>,r ;

•H ^
*4
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Felhiwás 1
azdálkcdtk és géptuíajdoncsck f gyefméb.

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat, 
pokróczokat, zsákkötöző és 
dohányzsineget, igen olcsó ár­
ban. Kívánatra mintákat is 

küldök.

DEBRECZENZ ÚJSÁG

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tagetirozásokat a legjntányosabb

— árkatl mrnmmmsaaiasmmmmmmm

HORVÁTH ANDRÄS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Piacz-ntcza 21-ik szám alatt.

XB

SzőHő-parczellázás.
nagy állomástól 10 
homokkert mellett

Adolf,
ponyva és zsák gyári raktára és kölcsdnintézefe

Debreczen, Kossuth-utcza 27. szám.

Orosházi kerérsüde és 
KK élelmezési csarnok **

ajánlja
1 ko. új Egyiptomi hagyma 8 kr.
í ko. uj Borsó, 25 kr.
2 ko. ej Nyári termés burgonya 18 kr,

üj zöld bab.
Naponta friss uradalmi vaj.

..>» í

Árverési leirdetmény.
Egyesületünk egyik tagjával szemben fenn­

álló követelés rendezéséhez áltálunk át és illetve 
megvett:

1. 46 darabból álló ezüst evő készlet.
2. 1 darab arany nyakláncz.
ü. 1 darab arany férfi óraláncz.
4. 1 darab arany férfi óra.
5. 1 darab arany karék.
6. 1 darab arany karék (3 briliánt kővel.)
7. 1 darab arany bros (kis gyémán okkal.)
8. 1 darab arany bros (arany pénzzel.)
9. 1 pár régi gyémánt rózsa függő

o folyó hó 15-én délután 5 órakor az egyesület 
gróf Dégenl'eld-tér 2 sz„m alatt levő helyiségé­
ben tartandó nyilvános árverésen készpénz 
fizetés mellett eladatnak, mely árverésre a venni 
szándékozók ezennel megbivetnak.

Debrecen, 1905. junius 20.
A debrttzeoi tisztviselők önsegélyző 

egyesületének igazgatósága,

A vasúti
pereznyire a _____
mintegy 5000 négyszögöl 6 éves faj 
szellő 400 négyszögölönként házhe­
lyeknek eladó.

Vételár igen kedvező feltételek 
mellett csekély negyedévi részietek­
ben 15 év alatt fizetendő meg. 

Értekezhetni Lusztig és Bán
fűszerkereskedésében, városi bérház, 
vagy Méliusz-tér 10. sz. alatt.

draii)opboo,í
beszélőgépek és lemezei két 
oldalt bejátszva legolcsóbban 
—kaphatók —-

Schmidt S
Zongora, baogSzer éS zeoe 

TOü raktárába*), 
használt lemezek becseréiletnek.

o

Csokrok készítését a
legegyszerűbbtől a Icg- 
diSzeSebb kivitelig a 
jdeolegi koroak meg­
felelően a legolcsób árban.
Továbbá sir- és babér 
koszorúk elkészítését olcsó

és jutányos árban.
Kertek és sírok rende­
zését s átalakításokat el­
vállalok és szakszerűen 

végzem.
Minden megrendelésekért felelősséget vállalok úgy helyi 
e-' vidéki megrendeléseket az árhatározatával pontos 
es gondos csomagolás mellet továbbítom és szép mun-
ho/JL!iagy gondot fordítok. Megrendelhető a telepemen és Kossuth-utczán a virógpiaczi áruló 
fle|yen’ Teljes tiszteletei

Sin>koVits Sándor,
mükertész, Mreczeu, Széchényi-kcrt 15. szám.

íaió a magyar gazdaRőzénségfiez!
telette! tÍSZt0lt uradalmait’ tere=kcd6it 6 » K k«» vereti polgárok« tw-

világliirü. }JSörÖfi fiaszáfí“-™fL egyedárusitánát

ÄC amkSrLbeZÄägga|8ÄTro Ä ÄÄ’ÄlT*’ T * mäfi8 ^
munka, van ambitió, igyekezet s mintegy serkentő a munkás kezében passzióval kedvvel dnlsm/Friv^n t tizdrszám Jó : ®
kedves gazdáim, becsületes, tisztességes kereset kútfőm,sn - kafU a "törok, kasza
ÄÄ"^rZ«,iVsenUVseem *Ak teMt ■
darabért, tehát kárja nem származhat seho#yeem. Kérünk mindenki.™^ darablg r°lelünkmmden B

fP&szior Syuia és fTrn^sa vasüeresüedoünéL fi
....iJ
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Mindenütt kaphatói

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

;#&•'# 4..'pn.-*,

mtr. zenhlr egy blorsra, 50, 65, 75, 95 kr 1 
mtr. gixr^Tin „ ______ ______ 90 kr.

Angol zepüű’ ing Métákra 36-tóS 70 krig.

Xülöíi kézimunka osztályában
Tálcza képzők dőrajzolva______ 3 krtóh
Fátok milaok „ 36 krlól"
Feaöalt oc <?ré munkák 135 krtólkezdve^

Benváís Emil
r

Ceheczen, Tisza palota.
ClónyomSa, dús választékban.

Ä Harn?at-Crén)t
arczszépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, 
sem óimét nem tartalmaz, a legrövidebb Idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplő t, májfol­
tot, pattanást, fcőrratkát (mltesser) s btirtajo- 
hat. Kisimítja a ránézésedül kezdő arozbőrt 

s azt fehérré, slmává^és üdévé teszi.
Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az 
aim Hem zsíroz, tehát nappal is használható,
—ss’ JCatása gyors és biztos! ee—
Egy tépi? hariíiaí-orémo ára 1 tor.

Készítő helye s főraktár:
MIHA&OlftTS J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31,, a városházzal szemben.

Beteg?
Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi 
egészségi labdacsokat, a következő bajoknál: 
gyomorf)jMi, rossz emésztés, étvágytslaneán. 'osebánial- 
mak. szeő.Vés, vérszegényén, idegesség sin,-fa. I nagy 
doboz ára 2 kor, 40 fiú, Kapható a Íő.raktár- 
hím fiRÉI Antal gyógyszertárában, Szegedin. Szt. 
György-tér 3, Debrecenben Grész Nagy Ferenc gyógy- 
szerésznöl (Or. Rothschnek V, Emil utódai Kossetti- 
irtca. Araoy egyszarvn gyógyszertár.

Maliid22- Cram,
arKíkeroSes, 
szappan,
h®jfestö (restorer)

minden bőrcsunyaságot levesznek az arezrol, szellőt, májieliot 
vlznmedlit, arcplrosságot, a ránezokat kisimítják, a bőrt bársony pu­
hává üdévé varázsolják. Gessék megpróbálni, ha nem használ, árát

minden kibúvó nélkül visszaadom.
Hs*w^zm

Laboratoire Oosmetique „Matilde.“ kapható Budapesten Töröknél. Dcbreomh főrak­
tár Tóth Béla gyógyszertárában szemben a bikával, és mindenütt.

“szarvas“ rrrr---- 1 vagy nrmir= „kuloo"

jegygyai
legjobb. leoHadősebb s ennélfogva 

legolcsöbb szappan. — Mbitien 
«táros alkatrészeitől mentes.

^ssasaB!f|
'h 'tv !

dinási „Sicufia
forrás vize ártózi forrásból, nagy mélységből jön elő s így össze­
tételében állandósággal és osiramentességgei Mr. Rendkívül, mond­
hatni páratlanul gazdag natriumbicarbonat- és konyhasóban s igy
gyógyító hatása felülmúlja a hasonló összetételű, de oldatban szegényebb 
ásványvizeket, Főleg a torok, gége, légcső hurutjánál, bizonyos gyo­
morbajoknál jő tekintetbe.

Budapest, 1904. deczember 29.JJ|* g^J-gy

Kapható Komlóssy L. ásványvíz kereslte 
désében. Debroczen.

egyetemi ny. r. tanár, m. kir. udvari ta­
nácsos, az orsz. orvos-szövetség elnöke stb)£6 síd

Van szerencsénk az igen tisztelt gazdaközönség becses tudomására hozni, hogy a

hortobágyi malommal szemben lévő telepünkön egy oly modern berendezésű
fpSr was® Tgfcgg

úgyszintén kazán és gépjavító műhelyt rendeztüEk be, mely hivatva van az ezen téren Debreozenben létezett hiányt pótolni. Első’ 
sorban mindkettőnknek sok évi tapasztalata, és szakképzettsége, továbbá sem költség, sem fáradtságot nem kímélő, Benzin-motor 

f:etoP®n,k azon reményre jogos«* hogy a tiszteit gazda közönségnek oiy gyors, pontos és jó munkát adhatunk, (a 
a het bármelyik napján úgy vasat, mint rezet öntünk) melylyel a belénk helyezett bizalomnak minden tekintetben meg-

Co?"í,0^í1.rKS.^eket> épitkezéshes szükséges öntvényeket s bárminő réz- és vas öntvényeket megmunkálva a vagy nyersen 
rendeletre a leg^y orsabbau készítünk. Szives pártfogásukat kérjük, kiváló tisztelettel

BF'sSot. S
Ugyanod egy adg használt teljesen jókarban levő lovas cséplő 24 ezolos dobbal szelelővel, ellátva jutányos árért eladó. 

________ _____ _____ __ Zw;*ai“hr »
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Társa
Börö^dgyára D§br^cz€0, Nagytözsde mellett,
Elfogad megrendeléseket és javításokat. 

Raktáron tart mindenféle

utazó és kézi koffereket
Kai és bevásárlási táskákat, 

a legolcsóbb arab mellett.

AZBESZT CEMENT-PÄLA,
«** iám tgämä HATSEX LAJOS SZAB.

Gyár: I%TW
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfeáőaayag

te LÓK ÁCS VILMOSNÁL BRBStóVS **
Jótállás. Évi gyártás 1500 kooslrakomány. Kérjen ismertetést,

. .......... ■■ ■■ ■»'»..

HH

Illír

bs-^;

Ingyen
„kepi aljfi D I ^ nii (dl r H ] rri-a
Érdekes egyetemes kataiognsork
1500 képpel. Minden cikk vételénél és 
érdekes újdonságok beszerzésénél nélkü­
lözhető tlen ez a könvv. Elég egy pontosan 
megoimezett levelezőlap ésT-őrmentcs kill-, 
déssel azonnal küldi az érdekes egyete­

mes katalógust
Kertész Henrik B6cs I.Flesciircarkt 18—238.

ASZTALIKitűnő 
érmelléki 
vegyes

zamatos, finom izö, 1 liter SSS kr. 
SZEGSZÁKDI VERES 1 liter kr.

gONTSEK
lm Kossá

GÉZÁNÁL
Kossuth-utca.

Piacz-utcza 12. szám alatt

Kan Márton
kötszer, kesztyű, pipere 
és kéziEtiám üzlete,

hoj a legkitűnőbb minőségű 
kötszer és gumiáruk, férfi 
és női nyakkendők, gallérok, 
kézelők és gombok. Legfinomabb 

illatszerek.
Fürdősapkák,

sérv- és haskötők, mértékűién 
készítve is kaphatók.

Kesztyűk tisztítása a legnagyobb 
figyelemmel eszközöltetik.

wm

Világhírű

Fii
ősforrás“

sörünket Sebrccen-
ben kizárólag az 
„áraay EtkaSÍ szálé­

ban mérik ki.
Pilsen! Polgári Seríőzcde

A!ap5ft*atott í842-ben.

elnevezést adtam Debreczen legnagyobb és legdu- 
sabban felszerelt

női-, fcrjfi- és gyermekezipő üzletemnek,
kérem a t. közönséget, méltóztassék ezen uj elnev- 
zést Piacz-utcza 49, szám alatt a főpostával 
szemben levő üzletemre szives tudomásul venni. 

Uj megnevezésemhez méltón

leszek Debrecenben OlCSO árés kitted áruk tekin- 
tetőben is. Üzletem megtekintése vételre nem kötelez.

Tisztelettel I® ánlel
M*BW««u.wiuwíjir„ Kzsssaau.mrr„
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Egységes szabott árak!
— Naponta érkeznek újdonságok. — ...

Moetan «Szrl^osaEe»** s
1.000.000 méter detain ......................................... . 27, 35, 65 krajozár.
1.000.000 méter Batiszt . . , . , . . . . 20, 25, 40, 60, 80 krajozár. 
Luisin selyem . ........... . . 55, 63, 60, 98 krajozár.
Messalin selyem....................... .... ............................................. 130 krajozár.

Csipkék díszek nagy választékban vannak.
esr Az árak olcsóbbak mint bárból.

Fiák üzlete FSüzlet e

Maradék áruház,
Bika szálloda melléjt.

Kékre festett kirakat! Löwy F.
Plao-n. 24. Fehértó száló mellett.

pur G/uffirozott cref fodor minden színbe

í LakásbereÉezösi Akkuk:
Ágy- és asztaliért tők, 

Csipkefüggönyök és Storok 
Posztó és Pltisfüggönyök, 
Bútorszövetek, Divántaka- 
rók. Úti- és kocsitakarók. 
Linóleum és bőrvásznak, 
óriási választókban kap- 

hatók

Bosznay J. és Társa
divabároházábaa, 

Bebreczen, Kossuth-n. 5.

cm
a/

Debrecen, PSwcae-uSca 20 és 87 szám
Ajánl legjobb minőségben a lavaezl 

ÄAeSnay**«» kertészeti és gazdasági szerszá­
mokat és felszereléseket; Kerti vasbutorek, gyer­
mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vas és 
résbutorok. perenospora és Kerti fecskendők minden 
vas és faiparból való szerszámok, tüskés kerí­
tés huzalok építkezésekhez vas^ereisdák, 
vas, porcelMn kályhák, utóbbiakhoz mtsltipíicátor 
(hőfejlesztő) betétek. — legolcsóbb bevásárlási forrás, CPv4

■* 1 <

Debrcozer.:
Osanak József, 
l’sioso Lajos, 
Csillag Jó?séf, 
Deutsch Lajos, 
Kélagyházi .János, 
j'ritseh Károly, 
Qaawsafcy Lajos, 
Molnár Jenő,

Havas József.
Jósa és Jéna, 
Kertész Sándor, 
Kiéin Ignác«, 
liohn Henrik, 
Komlóesi lantos, 
Kentetek Géza, 
VMsKörmónyi István.
Kovács Mihály, 
Kertész Mi kiás.

Krausz J. Bemét,,
Lindenfeld J. Jenő, 
Lusztig és Bán, 
Mayer Jenő, 
Neumann Nándor, 
Parti Foren oz,
Hiokl Antal József, 
Rótii Antal,
“Óth Kálmán, 

árny József.
$
Vi

Berettyó-njíaln
Ifj. Wetszbprger Ignác

Ér-Mlh41yfa!va:
Gross Herman,
Lévay Vinos«,
Pollák Móritz,

H.-B6sz6raény
Geraeinbeck József.

Tulogdy Ferencz.
Hajdú-Nánás:

Slachta János. 
S<jhőn Jakab, 
Weiszmann J.

H.-Szoboszló;
Körner Béla.

Tlsza-Füred:
Kish Géza Bmi,

N« kMt ktol«*MMipec a Mbmeel nyamdájábaa (luiajdonos: íban Syula.)


